
 A 「座席やシート」から、服に移⾹して洗っても落とせないこと（電⾞、病院、⻭科、美容院、整体など）

 B 「物品に移⾹」していて、使⽤や消費ができないこと（購⼊した商品、⾷品、頂き物、フリマ、包装類など）

 C  家の中に⼊る⼈や、近隣からの移⾹や残留で、「家の中が汚染」されること（来客、修理、宅配、ヘルパー、近隣の洗濯物など）

 D  外出先の「空間や⼈」から、移⾹して汚染されること（⾐服、髪、肌、マスク、家族が持ち帰るなど）

 E  移⾹によって「⾏動が制限」されること（電⾞で座れない、図書館の本が借りられない、外⼲しできないなど）

A B C D E 質問3：移香について何かコメントがあれば、状況などを記載してください（任意） 性別 年代

1 4 5 5 5 5 自分自身は香料製品を含む、様々な化学物質を使用しないようにしていますが、外出をすれば服に移香、さらに自家用車に移香で、自分にとっての快適空間がどんどん侵されて行
く事が本当に苦痛です。

1.女性 40代

2 5 5 5 5 5 化学物質過敏症になり17年になります。この数年の人工香料の匂いのきつさと取れなさは異常で、子供が学校に行って帰ってきただけで匂いがたっぷり着いてきます。一度の洗濯
しても取れないものもあります。フリマサイトで買ったものに匂いが強烈についていることも。新品のものでも、そばに匂いのするものが置いてあれば吸着してます。本当に人工

香料の規制や使用撤廃していただかないと困ります

1.女性 40代

3 5 5 5 5 5 購入したもののパッケージはいつもの事ですが、無香料のトイレットペーパーの中まで移香してトイレットペーパーが使えず破棄したり、近隣に差し上げたりした事が何度もあり
ます。

1.女性 40代

4 3 3 4 4 3 職場の制服のエプロン。柔軟剤で酷いです。 1.女性 50代

5 5 5 5 5 5 自分の症状が悪化したのか、洗剤柔軟剤の成分か強くなったのか、ここ数ヶ月でとても感じるようになり困っています 2.男性 50代

6 2 4 3 3 5 隣家が外干ししていると、洗剤や柔軟剤の香りが漂ってきて庭の手入れができず、荒れ放題になってしまいます。
義母がおかずを差し入れしてくれますが、そのおかずが入っているタッパーに付着した洗剤の成分が食品に移行し食べられない箇所があります。

役所などで、香水の香りがきつい職員から書類をもらうと、その書類が香水臭くて頭が痛くなりしばらく触れません。

移香被害でこんなに制限されるのは理不尽です。安全な空気の中で暮らしたいです。

1.女性 40代

7 5 5 5 5 5 香害や移香という表現はそろそろやめていただけませんか。
加害者たちの罪の意識を軽減させてしまいます。

香りとは本来よいものに使われるもので、

有害かつ臭いものに対して使用するものではありません。

正しくは化学物質による汚染（毀損）、汚損、百歩譲って移臭だと思います。

1.女性 50代

8 4 2 5 4 5 かかりつけの歯科が凄い芳香剤を噴射していて、服や髪の毛に移香してなかなか匂いが消えず困る。受付にそう伝えても、(他にも匂いがキツいと仰る患者さんもみえるらしいのに)
全然聞いてくれない。せめて、もう少し噴射を抑えるとかしてくれればいいのに…。マスク二重とかにしても凄い匂う。

1.女性 50代

9 5 5 5 5 5 学校の給食着がたまらなく臭い。洗濯しても香りがとれない。アレルギー、化学物質過敏性の人への配慮も考えていただきたい。 1.女性 40代

10 4 4 5 4 4 移香といっても化学物質の付着なので、移香した物に触れると、化学物質のせいで肌荒れする。室内でマスクを外して油断している時に、家人が家に持ち込み、再び飛び散ったマ
イクロカプセルを吸ってしまい、口内炎が出来ることがしばしばある。

1.女性 50代

11 5 5 4 5 3 わが家は洗剤や化学物質など使わないので

学校から帰ってきた息子の衣類や髪、ランドセル、プリントなどにもつけて帰ってくるので子供達が心配になります。

プラスチックなどはとくに残ってとれないので、一度友人宅に忘れた水筒を気を利かせて友人が洗ってくれたのだが、受け取ったら、合成洗剤なのかその家の柔軟剤なのか香りを

つけて戻ってきたので気持ち悪くてつかえないほどだった。

1.女性 40代

12 5 5 5 5 5 何から何まで移香されていて本当に困っていますが、最近ひどいのは卵や牛乳パックが物凄く臭くて、もちろん拭いてから冷蔵庫に入れていますが、冷蔵庫の中が臭くて困ってい
ます。スーパーには行けないので、宅配にしていますが、それでも同じです。それから、ティッシュ、トイレットペーパーなども。あんなもので鼻をかんだり、口を拭いたり、気

持ち悪くてできません。洗っても落ちないものは全て捨てました。どれだけの出費だったか。補償してもらいたいです。

1.女性 50代

13 5 5 5 5 5 外に干した洗濯物に香りがうつること
換気口を通して風呂やトイレの中にあるものに香りがうつること

特に困っています。

1.女性 40代

14 5 5 5 5 5 部分荒い、過炭酸ナトリウムつけおき、柿渋液体でつけおき、なにしても落ちない、もう諦めて古い汚い服を出かけようにして外倉庫に保管 1.女性 50代



15 5 5 5 5 5 公共の椅子に座るとき毎回アルミシートを敷いて座ってます。ズボンや背中に付いた香料は5回洗濯しても落ちません。その移香のせいで自分自身が気持ち悪く体調が崩れてしまう
ので毎回対策が必要で大変です。

食品の移香は食べたら気持ち悪くなるので、捨てるしかないです。

スーパーに行くと必ず全身移香されるので、玄関で服を全て脱ぎ、髪の毛も凄いので、速攻お風呂へ行かないといけません。毎回辛いです。

近隣の洗濯物の香害が酷く、洗濯物に移香されるし、換気も出来ません。

1.女性 30代

16 5 5 5 5 5 ・保育園にこどもが行っていた頃、迎えに行くと全身臭く泣きながら抱きついてくると吐きそうになる、頭痛がする
・宅配の仕事で週に一度軽トラを使用するが、他の曜日の人の香りが残っていて気持ちが悪くなる

・隣家の風呂のニオイ（夏休みなど、こどもが１日に何度も入るので窓を開けていられない）

・メルカリなどで、香りの強い洗剤を使用していないか確認した上で購入した物も、かなり臭い、またに何度も洗う（木酢液なども使って）が全くとれず、乾いた物を持っただけ

で指も臭くなる

3.回答しない40代

17 4 5 5 5 5 電車、バス、郵便局、銀行、図書館、飲食店、学校、日本中すべての場所が柔軟剤や合成洗剤のニオイで溢れており、狂っているとしか思えない。海外では、こんな異臭はしな
い。

以下、自分が気づく限りで記載する

・　マンション隣室からの洗濯物のニオイがベランダに入ってきて、布団や洗濯物が干せない

・　有機野菜のお店で、野菜の表面に柔軟剤臭がついている

・　宅配の食糧もニオってる時がある

・　介護職員や配達員、病院職員の服から強烈に臭う

・　家族が救急車を利用したことがあるが、救急隊員の服からニオウ

・　電車の中が毒ガス状態（椅子に座るとニオイがズボンや下着にまで付く）

・　ATMから出てくるお札がものすごくクサイ
・　図書館の本がものすごい柔軟剤臭　紙だからニオイを吸収しやすいのか？

・　通信制大学で学んでいるが、返却されたレポートにニオイが付いている

・　クーラーや洗濯機などの電化製品を頼んでも、運んでくる人がものすごくクサイ

・　宿泊先のホテルがどこも柔軟剤臭であふれている　

挙げればきりがないが、早く規制してれないと本当に死ぬしかなくなると思う時がある。

難病の母と同居しているが、病状が進めば、いずれは施設入居させたい。しかし、職員を始め、他の利用者からの服がこんなニオイでは、母を入居させることはできない。

旅行もできなくなり、大学のスクーリングにも通いきれる自信がない。また、資格試験を受験しようにも会場で耐えられるかが不安だ。

生活全て、生きることすべてに支障が出ており、本当に死活問題である。

これらの製品は、空気・水・土も汚染させる環境に非常に悪いものである。昨今、魚介類の不漁が伝えられているが、この柔軟剤や合成洗剤、芳香剤（日用品）などが原因だと

思っている。。

一日も早く製造、販売規制しないと大変なことになる。

なぜ、こんなにニオイが広まって困っている人がいるのに、何の対策も取られないのか？どうして、この異臭に多くの人が気づかないのか本当に不思議である。

何度もいうが、この異臭は異常である。香水文化と言われる外国でもこんなニオイはしない。

ある特定地域に起こる公害ではなく、日本全土に蔓延している「大公害」だと思っている。

1.女性 50代

18 5 4 5 5 4 自分ではどうにもできないことなので、回りの方の配慮が頼みの綱です。 1.女性 50代

19 3 4 4 5 5 化学物質過敏症を発症してから、家族と共有している車に乗るのが苦痛で仕方ありません。20才の娘のヘアカラーや、衣類やカバンの移香が車内から消えなくて困っています。
マスクなしで乗ると、匂いで気分が悪くなり、強い眠気に襲われてしまい、運転に支障が出て危険を感じています。自分の家では香料の入った製品は使用していませんが、家族が

持ち帰る香りは防ぐことができないので困り果てています。

1.女性 50代

20 4 4 3 3 2 学校の給食着の匂いがすごいので、いつもそれだけ別洗いするが、干したりアイロンをかけてめまいがするレベルのものがたまにある。週末洗濯して学校に持って行くまで家の匂
いが乗っ取られる。　子どもが学校から帰ってくると、ドラッグストアのような匂いがしっかりついて帰ってくる。　子どもの友だちや来客が帰宅してもなかなか匂いが消えな

い。　フリマアプリで本や服を購入して、あまりのニオイのキツさに使用できないまま手放すことがある。　宅配の倉庫やトラックの匂いがついて購入した品物が匂いつづけるこ

とがある。買った食べ物で、パン、おもち、麺など、味付けの薄いものから、洗剤のような香りがして食べるのを諦めた経験複数。

1.女性 40代

21 5 1 5 5 4 洗濯洗剤、柔軟剤の製造販売元のメーカーに、匂いの取り方をたずねても、わからないという回答だが、責任はないのか。それで許されるのだろうか。 1.女性 50代

22 3 5 3 3 3 Aについては対策として、レジャーシートを持ち歩き、移香を遮断しています。 1.女性 40代



23 5 5 5 4 4 こんな迷惑を巻き散らかす商品は１日も早く規制してほしい。 1.女性 40代

24 4 4 5 3 5 香害を発しているご本人に悪意がない、またはご本人に責任がない（例えば、親に衣類を洗濯してもらっている子どもなど）ため、指摘や注意をしにくい、というのがなおさら困
るところです。香害被害の認知度を上げることで、香りの強い柔軟剤の使用者を徐々に減らせていけたらと思います。

1.女性 30代

25 5 4 4 4 4 コロナ禍中に柔軟剤の香料がダメになったので、コロナが収束してからの行動をイメージできないが、外出しにくくなると思う。 1.女性 70代

26 5 5 5 5 5 保育園に通っている子供がいます。まだ抱っこが必要なので、先生たちが抱っこしてくれますが、その時に先生の衣類から子供の衣類に臭いがうつり、帰宅後の子供からキツイ臭
いがします。小さいうちから化学物質にさらされてしまい怖いです。

1.女性 40代

27 4 5 4 5 4 帰宅して洗濯しても1回では落ちない、ニオイについて話しても、ニオイの当人はキツいニオイだと思っていないので通じない。家に居て外部から入ってくるニオイは止めるのが難
しい。

1.女性 40代

28 5 5 5 5 3 食材そのものもニオイが付いていると食べられない状態になる（和菓子店で購入した餡子、他所からいただいたじゃがいもなど） 1.女性 40代

29 5 5 5 5 5 移香が辛くてどれも困るが特に介護サービスを受けるためにストレスが強く本当に困っている。 1.女性 50代

30 5 5 5 5 5 自然食品の店に並んだものが汚染されている。買って帰って家で開けると臭くて食べられないものがあります。
袋にはいっているものはなんとかセーフですが、袋は臭いので捨てて中身を救済します。

何もかもが臭くなってます。

卵の紙ケースはひどく臭いものが多いです。平飼い有機であっても残念なことに暴露しています。

1.女性 70代

31 5 5 5 5 5 本当に辛いです。美容室には使い捨てのレインコートを持って行ったり、歯医者などは使い捨てのレジャーシートを持って行くようにしていますが、それでも空間で汚染されてい
ることも多く、どれほど服を捨てたかわかりません。

1.女性 40代

32 5 5 5 5 5 学校に通う子どもが二人います
朝は無臭で出掛けるのに、どちらも凄く強烈なにおいを全身にこびりつけて帰宅して本当に困っています

笑顔で帰宅を迎えてあげたいのに、移香がひどくて顔がこわばります

すぐ脱いで外ではたいて袋に入れて洗濯

その洗濯の時でも揮発で曝露し具合が悪くなります

お湯と石鹸クエン酸、何回もお湯を入れ替えて更に洗濯機で洗っても綺麗には落とせません

洗濯機の糸クズを取るネットにもフローラルや抗菌のにおいが染み付いていて泣きました

洗っても外干しも満足にできません

外が洗剤と柔軟剤で臭いからです

でも室内干しも室内で揮発して苦しくなります

自分の衣類だけなら何とかなりますが、仕事や学校で移香りしたものを洗濯しなければならない、そしてある程度キレイにしてもまたすぐ汚染される

毎日絶望しています

学校には伝えたし教育委員会からは国のポスターも配布してもらいました

でも何も変わりません

自分のことだけしていられたらどんなに楽だろうか

死ねたらどんなに楽だろうかと毎日思っています

病院に行きたくてもどこも臭くて行けません

伝えても伝えても困っていない相手には上手く伝わらず、疲れはてました

今は住む家にも困っています

発症して以来、もうずっと満足に寝ていません

その中で避難しながら家事を最低限こなし、出費は莫大なものとなり、家族関係も壊れました

心底、あの洗剤柔軟剤メーカーを恨んでいます

1.女性 40代

33 3 3 5 5 5 化学物質過敏症なので香りがなくても症状が出ます。なので防ぐのが難しいです。香りがあれば原因がはっきりとわかるけど、無香無臭だと何が原因かわからなくて対処のしよう
がない。

また、香りを落とそうとする洗濯で曝露してしまうのが辛い。

元々持病があり十分な収入がない中、化学物質過敏症によって色んな対策にお金がかかるようにになりました。以前は服をリサイクルショップで買ったり、本は図書館で借りて節

約することができましたが、今はどちらも出来ないためさらにお金がかかります。

またトイレットペーパー・ティッシュ・生理用品といった日用品もドラッグストアで割引の日を狙うなどしてやりくりしていましたが、移香があるため生協か自然食品のお店で購

入するため以前より割高なものを割引やポイント還元なしで購入するために2倍近いコスト増となっています。

1.女性 30代

34 5 5 5 5 5 頭痛、めまい、吐き気、意識を失うなど様々な症状が出るのでどこにも出かけられないのが実情です。 1.女性 40代



35 5 5 5 5 4 スーパーなどで購入した商品に匂いがしみついていて、外に干してから使うので購入方法を探すのが大変。麺類、パン屋はほぼ全滅。干して使えないので捨てています。移香を理
由に返品できないのがつらい。こどもの友達が遊びにくると洗剤の匂いが充満するので本当に困る。

寮生活なので、帰宅すると他の子の匂いがしみついている。こどもの鼻がきかなくなってきたとの自覚症状あり。

街に行くと服と全身にしみつく。洗濯後、何日も外に干している。

店を営んでいるが、お客さんの匂いがひどいので店内に入らないよう改装したが商売の幅は狭まっている。

宅配業者の柔軟剤のにおいがひどく、荷物についていることも。

車検にだすと、においがひどい。ビニールで防御してもむり。代車にはとても乗れない。

これらのことが理解されないことが一番大変。

1.女性 40代

36 5 5 5 5 5 香料そのものより、そのベースにある廃プラスチックや廃油を思わせるのような、粘ついたケミカル臭の移臭が辛い。これは何度洗ってもとれない。一昨年あたりから消臭抗菌系
の合成洗剤や柔軟剤が主流になり、更にスーパーナノックスや、ソフラン0など嗅覚を麻痺させる系統の商品が出てからは一日働くだけで同僚達の洗剤の移臭がひどく、どんなに浸
け置きなど工夫してもとれなくなった。特に髪への移臭は絶望的にとれない。マイクロカプセルの移臭は触れれば香り炸裂するので分かりやすいが、それ以外に、シクロデキスト

リンポリマーなどの移臭もあると思う。洗うために水分を含ませると洗面所中に香料に加え、シックカーや排気ガスを思わせるような臭気が充満。毎日めまいや吐き気と闘いなが

ら除染している。

1.女性 30代

37 5 5 5 5 5 まず　なかなか取れないため　暮らしの中にどんどん入り込んで臭くて苦しい
オーガニックや有機商品を取り寄せても生産者や配送の方々が香害商品使用のため移香してオーガニックや有機の意味がなくなっている

1.女性 60代

38 4 4 4 5 5 バス等に乗り移動してる時移香で具合悪くなり途中で断念するもしくは下車するがある。外食した時に並んでいる時に付近の方々の移香で具合悪くなり断念したり我慢しても料理
がその移香のために美味しく感じなかった。

1.女性 50代

39 4 4 4 4 4 くしゃみ、涙、鼻水、吐き気、頭痛がして、反応します。
体調に影響するので困ります。

2.男性 50代

40 5 4 5 4 3 訪問者によって家の中に匂いが残ること
埃に匂いがついて強烈な匂いになっていること

1.女性 40代

41 2 3 5 5 2 たとえば食事の際や、電車や、エレベーターなど、隣の人の服から漂う柔軟剤臭に我慢できずにハンカチでマスクの上から鼻と口を押さえないと息が出来ないくらい困ります。 1.女性 50代

42 5 5 5 5 5 去年と比べて、香料の性質が強くなっていて去年の方法で移る香りが落とせません。
吐き気、頭痛、喘息、意識喪失などの症状も酷くなりました。

どうにかしてほしいです。

1.女性 40代

43 5 5 5 5 5 もう10年以上洗濯物を外干し出来ません。
電車に乗るのが苦痛なのたま、コロナになって出歩かなくても良くなって、遠出をするときは夫が車で連れて行ってくれるようになったので、楽になりました。

別に住んでいる息子に香害の辛さが理解してもらえなくて、誤解され、私とは音信不通になってしまいました。夫とは連絡を取り合っているようなので、何かあれば夫が教えてく

れますが、息子のことは思い出すのも辛いです。

1.女性 60代

44 4 5 5 4 5 隣人が使用する柔軟剤の匂いがひどく、自分は外干しができない。窓も開けられないのでコロナ禍でも換気が出来ず、換気扇から流入するため料理にも支障を来している。他人が
使用するものによって、生活の質が落ち、安全・健康に暮らす権利を侵害されている。

1.女性 50代

45 5 5 5 5 5 外出のたびに移香を薄める洗濯が大変すぎます。
また、現在妊婦で病院に行かなければならないのですがいくら対策していっても帰宅後必ず寝込みます。(院内が毒ガス室状態)
窓も開けられず、洗濯も部屋干しです。

公共機関の利用はほぼできずです。

いきすぎた香料を使用する商品がなくなることを願っています。

1.女性 30代

46 3 5 5 5 5 最近、パックされた生鮮食品に直接移香しているのを頻繁に感じるようになり食品ロスになり困っています。
また日常では排水溝を流れる水から柔軟剤の匂いがするため家の窓も開けられず、散歩もできません。服に移香すれば取るのが困難となりまた廃棄しなければいけないものが増え

てこまっています

1.女性 40代

47 5 5 5 5 5 百歩譲って移香したとしても直ぐに消えたり落とせる物ならどれだけましかわかりません。
移香が怖くて夏場でも肌も出せず

冬場も厚着も出来ない状態で外に出なければなりません。

真夏に帽子や防毒マスク、レインコートを着て店内で買い物をする際、

どれだけ奇異の目で見られるか。

電車でも街中でも同様です。

こんな格好をせずに安心して呼吸出来る日本に戻してください。

水道水からも香料臭がしています。

水と空気を香料に汚染された国に

明るい未來が有るとは思えません。

1.女性 50代



48 5 5 5 5 5 自分自身が柔軟剤や合成洗剤を使用していないのに、使用者とすれ違っただけで、髪の毛や体、洋服に匂いがつく。
洋服についた匂いはどんなに洗濯をしても完全に取りきれない。泣く泣く捨てた服も多い。頻回に洗濯できないウールのコートやスカート、ジャケットなどは着られなくなった。

冬でも薄い綿の洗える洋服で仕事に行くしかなく、この寒い中で脳卒中や心筋梗塞を起こすのではないかと怖くなる。

外出から帰ると香りカプセルが自宅内の持ち込まれるので掃除を頻回にしている。

手間がかかるようになった。

最近はお店で買う品物（食品、日用品）にも匂いがついていることが多くなった。普通のスーパーなどには行けなくなった。

宅配の人の洋服から荷物に匂いが移り、段ボールを開けることも困難になってきた。段ボール内の荷物にも匂いが移っている事がある。先日は書留郵便に匂いがべったりついてお

り（おそらく郵便局内で匂い移り）中の重要書類を捨てざるをえなかった。趣味の集まりにも行けず、大好きだった歌舞伎公演やクラシックの演奏会にも行けなくなった。

移香を知らなかった頃、家の窓を開けると、近隣の家から柔軟剤臭が入ってきて壁などにマイクロカプセルが付着。匂いが取れず、クロス張り替えなどのリフォームをする羽目に

なった。

病院も人工香料の匂いが充満しており、滞在するだけで身体中に移香するので、受診するのも、家人の付き添いも困難になった。

水道水からも柔軟剤臭がするようになった。日本中の空気が柔軟剤洗剤臭くなった。川も海も臭い。

国と企業へ言いたい。日本の環境を汚染し、人々の健康を奪い、そんなにまでしてお金がほしいですか？日本を、日本人を破壊するのが目的ですか？

日本は最終処分場ですか？

一刻も早くこのような欠陥商品の販売を禁止してください。もう日本が、日本人が壊れています。販売したいのなら、使用者以外が苦しむような商品を販売しないでください。

自分達は関係ないと思ったら大間違い。水や空気が汚染されたら誰しもが生きていけません。全国で苦しんでいる人たちの悲痛な叫びを真摯に受け止め、対処してください。

これを書いている今、家の窓、換気口全て閉めていますが、負圧で階下からの異常な柔軟剤臭が入ってきて苦しんでいます。出口が見えず、自死を考えることも度々です。

憲法で保障されている基本的人権を蔑ろにされています。

1.女性 50代

49 5 5 5 5 5 店、銀行、公共施設、建物内は全て香料臭が充満していてちょっとの滞在でも移香。家に帰って全着替え&洗髪。商品にも移香。外気も香料臭が漂っているので、外に出るだけで移
香する。この頃スキマから家の中に入り込んでくる量が増えてきて、安全地帯がなくなってきている。他の家から来る書類、図書館の本、郵便物、紙幣、宅配の荷物が臭い。この

頃、家族の衣類の移香が強くなった。落とすのに一苦労だが、中々落ちない。手間もお金もかかる。

1.女性 50代

50 5 5 5 5 5 取れなくて困るだけでなく体調不良をきたし、日常生活もままならなくなります。もはや化学物質暴力だと思います。製造販売しているメーカーと、販売許可を出している国を訴
えたいです。

1.女性 50代

51 5 5 5 5 5 香料は使用者だけで楽しんでいただきたいです。 1.女性 50代

52 5 5 5 5 5 SDGsなどと言ってパッケージ紙や量り売りになることで、買い物がより難しくなりました。
移香を指摘しても関知が不可能な人のほうが圧倒的に多く、クレーマー扱いを受けます。

かといって通販を利用しても、倉庫などでの移香が酷く、体調を崩すために買い物をしているような状況です。

ユーザーにとっては常に身に纏っている成分のために「移香」という思考は発生しないのだろうと思います。

絶望を感じています。

1.女性 40代

53 5 5 1 5 5 私は患者さんと接触する医療職ですが一言入れて防毒マスクを使っています 2.男性 50代

54 5 5 5 5 5 使用している本人の意識が無ければ、改善されないので、地道な啓蒙活動が必要ですね！ 1.女性 40代

55 5 5 5 3 5 とにかく服が臭くなるので電車の座席に座る時は背もたれ部分も含めて紙でも何でもいいですが何かを敷いて座っています。特にコートなどなかなか洗えない物を着てる時は必ず
敷きます。

コートなどもクリーニングに出すと香って戻って来るので、手洗いできる物しか着なくなりました。コインランドリーも怖くて使えません。

スポーツクラブではロッカーで荷物が臭くなるし、プールの水も香ってるし、お風呂に入っても髪が臭くなるので退会しました。

スーパーの肉などの容器はラップも含めて必ず移香してます。

濃厚な香りの近くにいる人にはしっかり移香してるのを感じます。

今は病気(香害が原因ではありません)で働いていませんが、香りのしない職場を見つけるのは困難だと思うので働くのが怖いです。

1.女性 50代

56 1 4 4 4 2 とても強い香水など、息が出来なくなりました。強い香水などは、避けて頂きたい。 1.女性 50代

57 5 5 5 4 4 飲食店を営んでいるが、マイクロカプセル香害製品使用者が入店するとカーテン、壁、椅子など店内全て汚染される。来店者が座った椅子（テーブルも）は合成香料臭がベッタリ
とつき、拭いても天日に干してもニオイは消えず、石油の成れの果ての様なニオイが取れない。自身が使用していない香害製品の有害成分と不快な臭気に体調を崩すことも多く、

これだけ香害被害者を生み出しながら、製造、販売を改める事のない悪徳なメーカーへの怒りが湧いてくる。

1.女性 40代

58 5 5 5 5 5 どこもかしこも耐え難く不快な香りがあふれているため、一歩外へ出れば頭から爪先まで、身につけている衣服も鞄も全て匂いが染み付き取れない。買い物に出れば商品にべっと
りと匂いが染み付き家の中や冷蔵庫、物置など全てが汚染される。ティッシュ類はパッケージを通り越して紙までがものすごく臭くて使えない、牛乳も臭くて捨てた。通販を頼め

ば配達員が猛臭なので匂いのない状態で届くことは皆無。店舗や配送元に合理的配慮を求めても、そのような対応はできませんと言われることもしばしば。病院や役所も然り。椅

子も診察台もべっとり移香していてそこに座ったり寝るだけで全身に匂いが染み付き取れない。洗濯物や布団を干せば近所の洗濯物の匂いが付着する。自分は使っていないのに他

人の使う香り製品の匂いが自分や物やあらゆるものに移ることで日常が破壊されている。普通の生活がしたい。普通に空気が吸いたい。

1.女性 50代

59 2 2 2 2 2 美容院で使用されるタオルの臭いが自分の洋服に移って困りました。それほど強いものではなかったので、1回の洗濯で解消しました。ドラッグストアに入る時は、鼻をつまんでは
いります。

1.女性 60代



60 5 5 5 5 5 服だけでも困りますが、最近は食品にも移香してきて、大変な危機感を持っています。有毒な商品は規制してほしいです。鈍感な人たちの健康のためにもなることです。 1.女性 60代

61 5 5 5 5 5 毎日の通勤電車や職場でも香りが充満していて苦しいです。使っている人たちも香りが身体にも環境にも悪いことを知ってほしいです。 1.女性 40代

62 5 5 5 5 4 美容院・整体院・スーパーや大型ドラッグストアから帰宅すると髪の毛と着ていた物に移香されて
毎回着替えるハメになる。咳込み、頭痛の症状が出る。

1.女性 50代

63 5 5 5 5 5 明らかに複数の成分が混ざったニオイだからか、本当に簡単には落とせない。日が経てば経つほど落としにくくなるので、その日中に落とす作業をしなければならず、時間をとら
れるし疲労も溜まる。

1.女性 30代

64 4 4 4 4 5 20年前にシックハウス症候群となり、ミサワホームが理解/対策しない為、体調が更に悪化し、化学物質過敏症となり、3年前に退職しました。 2.男性 60代

65 5 5 5 5 5 常識外れの使い方をされ耐えきれず
職場を去る事にしました。

次の仕事も香害等が怖くて探せません

1.女性 60代

66 5 5 5 5 5 洗えない物や食品に移香（パン屋の袋や和菓子屋の包み紙などだけで無く食品自体にも）は本当に困る。最悪、食べれずに捨てる事も。最近は他人とすれ違っただけでも服や髪の
毛に移り洗ってもなかなか取れなかったり。これはとても異常だと思う。

その為、自分の車の中や家まで汚染されてしまう。

本当になんとかしてほしい。

1.女性 50代

67 5 5 5 5 5 自分の体調が悪くなることはもちろんなのですが、それと同等に困るのが移香です。他人の理解が得難いです。マイクロカプセルに入った化学物質が空気中を舞っていて、服や物
品にくっ付いて弾けて、、、と説明しきれません。業者を呼ぶとき、通販で物を買うとき、外出すれば匂い落としと洗濯が必須作業、家族が外の匂いを連れて帰ってくるので、外

出されることにも抵抗感を感じます。日常生活の中で気にしないといけないことや制限が多すぎて精神的に疲労が溜まっています。

1.女性 40代

68 4 5 4 5 5 郵便物や書類が移香によって汚染されていて、重要かつ直ぐに返送しなくてはならないぐらいとなると読む・書き込むの二重に困難を抱え込みます 1.女性 50代

69 5 5 4 5 5 こんなに迷惑な製品がふつうに売られているものなので使っている人の認識が中々変わらない。精神的に疲弊します。 1.女性 40代

70 5 5 5 3 3 ピアノ教室をしています。生徒の衣服から強烈な柔軟剤臭に悩んでいます。必ずくしゃみ後鼻水、何人も続くと頭が重だるくなってきます。隣家も柔軟剤臭が酷く、窓を開ける
シーズンは隣家が洗濯物を干し出すと窓を閉めざるを得ません。メルカリで購入した本が物凄い柔軟剤臭で(全ページ！)開けません。ドラッグストアやホームセンターで香料を使っ
た製品の辺りは息を止めて通ります。映画館やコンサート会場で隣りの人が臭かったら最悪です。その人が動くたびにもわっと臭い。集中できない。美容院でケープが消臭剤臭く

て、服に移り何度洗っても取れず大変でした。(馴染みのサロンだったので、次に行ったときはその旨伝えて膝掛けやナイロンの服を着ていきました)

1.女性 50代

71 5 5 5 5 5 移香は10年前はありませんでした。今やすれ違うだけ、外に出ただけでも移香します。不快であるだけでなく体調もくずし、生きるのが困難になってきています。非常識かつ有害
な商品だと痛感しています。

1.女性 40代

72 2 4 4 5 4 自分で使っていないのに、あらゆるものに移香して家の中に入ってくるのが本当に不愉快です。家だけは安全な無香空間にしておきたいのに。残香、移香さえなければどれだけ快
適に過ごせるか

1.女性 40代

73 3 5 3 4 5 簡単に移香してしまうことを最近実感しています。頂き物の食べ物の移香はあったので、処分したことがあるのですが。先日、食べるまで気が付かず、口の中に入れて初めて移香
していることに気が付いたことがありました。

おかしすぎる世の中です。

1.女性 50代

74 5 4 5 5 5 宅配便の箱袋 近隣の洗濯ものからの香りが洋服などにつくなどし 洗ってもとれず困ってる 1.女性 50代

75 4 5 5 4 5 近くの洗濯物の臭いで窓が開けれず換気ができないし、干し野菜などが干せれない。
リサイクルショップやフリマが利用できない。

1.女性 40代

76 5 5 5 5 5 スーパーに行っても、自然食品店に行っても、通販を購入しても、ほとんど香料が付着しています。
電車やバスに乗っても、座席や空間全体からの移り香で服や髪が香料臭くなります。

自宅マンションのベランダに洗濯物を干すこともできず、窓も一切開けられません。

ベランダ栽培の植物に水やりをする時は、早朝に防毒マスク着用です。

合成香料だらけの現代社会、化学物質過敏症の人には生き地獄としか言えません。

1.女性 50代

77 5 4 5 5 5 買い物での移香も辛いのですが、職場（保育園）での移香がひどく困っています。空間からはもちろんのこと、子どもに触れると手へ臭い移り洗っても全く取れません。抱っこを
すると、自分の衣類も合成洗剤や柔軟剤を使ったもののように成分がすり込まれて洗っても臭いは薄まりません。

1.女性 40代

78 4 4 4 5 4 スーパーの店員さんの制服の柔軟剤がひどくて、その人が歩いた後に香りが残っており、買い物しづらかった。食品を扱っている所は、店員さんにそういう指導をして欲しい。 1.女性 50代



79 4 5 5 5 4 今思いつく具体例をあげます。
・近隣の洗濯物から匂いが部屋の中に漂ってくるので窓があけられない

・仕事で隣または近くの人の衣服などから常に匂いがくるので、席変えなどで状況がよくなることもあるが、匂いなので対処のしようがない

・公共のトイレの芳香剤がきつい

・車の芳香剤。途中で降りることもできず、窓をあけたとしても狭い空間なので、逃げ場がなくきつい

・ホテルや知人宅でのふとんカバーやシーツなどに匂いがある場合、選択肢がなくて困る

1.女性 50代

80 4 5 5 4 4 香料ばらまき人が、あまりにも無自覚であること。 1.女性 回答しない

81 3 4 2 5 5 子供が学校から持って帰ってくる物、制服への移香に悩まされています。 1.女性 40代

82 5 5 5 5 4 食品についた香りが口の中に残り食べた後きもちわるくなることがある。服に物質がついて洗濯をする前に何日か風にさらさないといけない。友人を自宅に呼ぶことが楽しみだっ
たが物質が残りしばらく苦しくなるので呼べなくなった。

1.女性 50代

83 3 5 3 3 5 化学物質による香りは「汚れ」であって清潔ではないのと同じだと思っています。
飲食店や販売物品にそのような感覚を持つ人がいることが少なからずいることが周知されたら、もう少し対応を考えていただけるのかなと思ったりします。

1.女性 40代

84 4 5 5 4 5 花王の洗剤ユーザーの叔母が２回使った布団と知らずに寝ようとしたら、過敏症の症状が出始めて気付いた。何か災害が起きたり旅をしたり、日常生活とは異なる場合、集団生活
をしなければならない時に、自分は生き延びることはできそうにないと恐怖を感じる。

1.女性 50代

85 5 5 5 5 5 食べ物への移香が一番困る。匂いが取れなくて、買ったものを捨てることもある。 1.女性 60代

86 5 5 5 5 5 家族が帰宅するだけで、頭痛、めまいがするので、本当に困っています。 1.女性 50代

87 5 5 5 5 5 幼稚園の娘の持ち物全てに移香して困ります。髪の毛も移香が酷いです。どのような環境にいるのか心配です。制服、体操着、帽子、スモッグ、全ての布製品は毎日高温で浸け置
き洗いを3回します（1時間浸け置き→洗い→すすぎ3回を3回）。石鹸シャンプーも3回。それでも臭いは完全には落ちず、体調不良を起こします。水道代もとてもかかるし、毎日
の移香落としで非常に疲弊します。我が家では無香なのに、腹が立ちます。

タバコの臭いは洗えば落ちるのに、柔軟剤や抗菌洗剤は落ちません。器物破損だと思います。

1.女性 50代

88 5 5 5 5 5 化学物質過敏症を発症して12年、そのうち香りの流行りもおさまるかとおもっていたら、ひどくなる一方です。12年、外出もままならず、家族の負担も大きいです。 1.女性 40代

89 5 5 4 4 4 啓蒙が進んでいないことが問題 2.男性 30代

90 5 5 5 5 5 移香汚染して着れなくなった衣類のかわりに新しい衣類を買おうとしても、店頭でお客の柔軟剤を浴びて移香しており買えない。 1.女性 50代

91 4 4 5 5 5 化学物質過敏症のため、オンラインショッピングで頼んだものの段ボールに、倉庫作業員や配達員の洗濯洗剤や柔軟剤からの移香があったり化学物質が移っていると、段ボールを
開封したり畳んだりするだけで体調が悪くなることがある。

スーパーなどで紙パックの牛乳を買うとパッケージに移香していて冷蔵庫を開けるたびに臭いでクラっとする。

納豆のパックや紙パックのものは中まで香料成分が移っているのではないかと思って買うのを躊躇ってしまう。

夫が電車通勤して会社で一日働いてくるだけで、他人の洗濯洗剤や柔軟剤のにおいが下着にまで移香している。洗濯するときににおいを吸いすぎると具合が悪くなる。

1.女性 30代

92 4 4 5 4 5 コロナはマスクして飲食なしで出かけられるけれど、出かけた先からの移香で帰ってから、全部着替える、シャワーを浴びるなどで出かけるのに身構える。コートなど毎回洗えな
いものは困るし、冬はシャワーでは寒いし、ほんとに困る。それでも外出先のにおいなら洗って何とかなるが、洗濯物がくさくなるので、自分のものはすべて室内干しにして、春

や秋など窓を開けたい季節でも、ほとんど窓は開けなくなったし、開けていても突然の香害で窓を閉めに走る。一生このままかと思うと悲しくなる。

1.女性 50代

93 4 4 4 4 4 我が家は香料を使っていないのに外出して帰ってくると(特に電車)服に香料がついて、なかなか洗濯してもとれません。冬はコートなどなかなか洗えない物も多いので電車でも座れ
ません。

1.女性 40代

94 3 4 5 4 4 1番困っているのは人を家に招けなくなった。農業をしているため、家で保管している作物に移香しては困るので。
ご飯を食べに行った時、テーブルを拭く布巾や店員さんのニオイに耐えてご飯を食べるのができなくて、外食はしなくなった。

1.女性 40代

95 5 5 5 5 5 すれ違っただけで移香するので困る。防毒マスクにも移香するので公共交通機関すら苦しい。 1.女性 30代

96 5 5 4 5 5 親子ともに、香害といわれる洗剤や柔軟剤成分が空気中に揮発していると皮膚が赤くなり、痒み、腫れ、爛れることもあります。外用剤塗布は症状が悪化するため、自然治癒する
のを待つしかありません。

化学物質過敏症とも診断されていますが、元々防腐剤や抗菌剤など一般的な化粧品や薬品の成分で皮膚炎を起こします。化粧品や薬品なら本人が使わないことを選べますが、最近

の洗剤・柔軟剤の揮発性の高さ、残留性の高さは避けることができず、心身苦しいです。大変迷惑です。

洗剤メーカーは製造責任をとってください。

子供は保育所にも通えなくなり、香害や移香がなければ元気な子供なのに、病弱児として特別支援学級に入学予定です。

1.女性 30代

97 5 5 5 5 5 紙に染みたニオイが取れずに困る。
豆乳の紙パックを洗剤で洗ってから冷蔵庫に入れても冷蔵庫が香料くさくなる。

古本屋や図書館が臭くて本が読めなくなった。

一番困るのが自家用車の移香。

仕事先で付いたニオイが車に蓄積し、どう頑張っても取れずに本当に困っている。

2.男性 50代

98 5 3 5 4 4 販売者側（洗剤会社側）が、速やかに成分を開示し、販売を中止するべき 2.男性 30代



99 5 5 5 5 5 いつも活動、情報発信ありがとうございます！CS発症者です。あらゆる場面で困りますが、医療機関も香害で、受診も検査も入院も大変困難なのがとても困ります。私は一般医療
や食品添加物にも過敏なのですが、一昨年ガンと診断され、標準治療入院はできず、幸いにも断食療法でガンが良くなり、ついでにCS回復してきました。でも香害は相変わらず苦
しいです！人として自由に活動したいです。冠婚葬祭も参加したいですし、災害時に避難所にも行けません…(涙)。一日も早く香害原因物質の使用禁止して欲しいです！

1.女性 50代

100 5 5 5 5 5 香害で困っております。ですが化学物質過敏症のため、香料がなくすための化学物質が製品に使用されることも懸念しております。なので、匂いだけに特化せずに有害化学物質と
しての括りで使用禁止などの方向に向かえばありがたいなと思います。感じるか感じないかの問題ではなく体に良くないので。香料の使用されているものは、香料があることで危

険を察知できる方が多いと考えております。

1.女性 40代

101 5 5 5 5 5 隣家の24時間換気扇からくる殺菌系洗剤柔軟剤を半年間吸わされ、家の中汚染されて化学物質過敏症になりました。
夕方から夜が特にひどく、家の中で殺虫剤が充満している状態、せき、喉目の痛み、頭痛、呼吸困難、肺が痛いなどで、自宅にすめなくなり、シェアハウスに避難中です。

自宅に戻れるめどは、たっていません。

1.女性 50代

102 5 5 5 5 5 項目全てにおいて日々困っています。まず可能な限り洗濯の為の水道代や洗剤などの費用がとてもかかります。人が入る際は家の中をビニールで覆ったり、遠く離れた人口の少な
い地域のスーパーまで買いに出たり、家族にまで行動制限をせざるを得なかったり、外出に着た服は家の中で着ることができなくなったり、化学物質を分解するスプレーを購入す

る費用も嵩んだり、行きたい場所に行けなかったり、借りれないので必要な本は購入になり、服や身の回りのものは中古で買えないので新品になり、日用品は移香が強いのでネッ

ト通販でしか買えなくて高くついたり、同居のペットを動物病院に連れていきたいのにどこも移香がひどくて安心していける病院がないこともあります。本当に本当に本当に困り

果てています。家族の職場では柔軟剤などの使用する人が多く、説明とお願いをして協力を求めたのですが全く理解されず、個人の趣味嗜好の問題だからと一蹴されました。移香

への世の中の意識が低すぎること、日常的に人工香料や化学物質を多用した製品を使用してる人たちのセンサーや感覚が狂ってしまってることによって問題が問題として認識され

ていない現実を感じます。加害者が害の垂れ流しを黙認してるように見えます。こんなことを言うとダメなのでしょうが、移香をわかっててもやめない人、個人的な理由で香らせ

たい人達が化学物質過敏症になればいいのにと願ってしまいます。人の痛みや苦労がわからないならわかるように当事者になればいいと願ってしまいます。移香による苦悩は、誰

にでも起こる痛みや悲しみと同じことだと思うので、もっと思いやりや配慮や想像できる世界になってほしいと心から思い願っています。

1.女性 40代

103 2 5 5 5 5 学校、スーパー、電車、マンションの柔軟剤臭は酷すぎる。室内に外から流入してくる柔軟剤臭、煙草臭も特に酷い。今や外を歩いているだけでも、すれ違っただけなのに、柔軟
剤臭や、煙草臭が移香し、髪、皮膚、服、マスクなどが汚染され、帰宅後は室内も汚染される。子供達が学校から帰宅したら、そりゃーもう臭いったらありゃしない。喉が痛い

し、頭痛も。ティッシュペーパー、ジュースのパック、食品、商品、新品の服にまで、ことごとく移香。宅配物にも移香している。それらによって、日々頭痛、喉痛、頭痛、耳の

中が痒くなる、イライラする、家族間不和の原因になるなど

マイナスでしかない。それを落とす為の洗濯も大問題。時間と労力、金の無駄。命を削ってやっている。発生源の人達に言うと、凄まじいトラブルになるし。規制しない国、企

業、CMを鵜呑みにする消費者に償ってもらいたい。全面規制、禁止にしてもらいたい。

1.女性 40代

104 5 5 5 5 5 洗っても匂いが取れないこと。洋服をかなり捨てました。 1.女性 60代

105 5 5 5 5 5 ・病院、歯科医院に入ると、自分の髪や服に移香し、香水でもこぼしたのかと思うほど、自分自身が甘くにおい、気持ち悪くなる。

患者さんや医療従事者の方の身に着ける香り、芳香剤やアロマ、そういった香りが室内に充満し、「移り香」の原因となることを　知ってほしい。

移り香を落とす作業も大変…。
何度洗っても落ちないうえに、洗濯機に移香するので、手洗いしている。

闘病中の人、体調の悪い人、妊婦さんなど、どんな人でも利用できるように、医療施設では「無香料」を心がけてほしい。

・無香料の品物にも「移香」がひどい。　通販で取り寄せても、輸送の過程で「移香」する…。

3.回答しない40代

106 5 5 5 5 5 体調が悪くなる上、移香を取る為の家事労働が増え、移香で使えなくなる物もあり、膨大な負担となっている。 1.女性 40代

107 3 5 5 4 5 スーパーやドラッグストアーの食品移香について保健所の担当者に話しても「それが何か？」という答えしか返ってこない。聞けば本人も強い香の柔軟剤を使っているとの事。香
害被害に無関心で話しにならない。

1.女性 60代

108 5 5 5 5 5 移香してしまうと、その成分が何をしても取れないことが多いので、購入した商品や着用していた衣服など捨てざるおえない。かかる時間や労力や金銭的な負担が大きい。個人で
は防ぐことは難しい。移香する成分による体調不良はかなり重篤です。

1.女性 40代

109 3 5 5 3 5 化学系の匂いで頭が痛くなるので、自然な匂いが好きです 1.女性 20代

110 5 5 5 5 5 ニオイを取るために朝から晩まで洗濯機をまわしている。 1.女性 40代

111 5 5 5 4 4 香り製品を使えば使うほど鼻がマヒして香りを感じなくなり自分の纏ってる香量に気が付かない。香水使用者と同類。手作りのお菓子は移香した味がしているのに気が付いていな
い。

1.女性 40代



112 5 5 5 4 5 健康上問題がある化学物質の匂い（自分が嫌いな匂い）やマイクロカプセル（マイクロプラスチック）が、外部から知らず知らずのうちに自分の持ち物に付着し、それが家庭内に
も侵入してくることに、強い嫌悪感と不快感があります。

それは大きなストレスとなり、避けようとすれば、大きく行動を制限されたり、除去するために費用がかかったりします。

図書館の本は多くが化学物質に汚染されており、誰もがアクセスできるはずの公共の共有財産を利用することができません。

また、気づかず使用しておられる人々から放たれる香料が、食品に混入していることにも、脅威を覚えます。発見した時には、何度か廃棄しました。

現金（お札）にも多く移香しているため、お財布が臭くなります。

環境のために、公共交通機関をなるべく利用したくても出来ず、リユース品を利用しようと思っても移香が不安なため出来ません。香付き柔軟剤を常用しているご家庭に置いて

あったミシンやサーキュレーターを譲り受けた際に、外側はきれいにして香りが無かったのですが、内部のモーターから臭いがしました。このようなことから、公共交通機関の利

用やリユースを諦める人が増えれば、社会的損失も大きいと考えます。

移香の問題は、香り（香りだけではなく、さまざまな化学物質）を少しずつ放出させるための技術が使われていること、その安全性や公共の利益を害することがきちんと検証され

ないまま使用されてきたことにあると思いますが、現段階ですでに、製品の使用者でない人の持ち物や身体（健康）を汚損するという、「公害」になっていると思います。

私は、今のところ重度の化学物質過敏症ではありません。しかし、長時間化学物質にさらされることでそれを発症した方々にとっては、生命の危険を伴うまでの事態です。移香す

る機能を持った香付き柔軟剤で発症する人が日に日に増えているとも言われています。

そういった商品は、発症するまでの期間や曝露する量が人によってまちまちのため、原因として気づく人がまだ少ないですが、やはり設計上の「欠陥商品」であり、過去の公害問

題と同じではないかと思います。すぐにでも製造中止や回収を行うべきではないかと思います。

これ以上の被害者を出さないために。また、日本中のあらゆるところをうっすらと、不快な化学物質で汚染しないために。よろしくお願いいたします。

1.女性 50代

113 5 5 5 5 5 香りカプセルなどと広告されている化学物質により、香りの持続時間が長くなり、さらに化学繊維を中心に移った香りも長く残ってしまいます。この香りを持続させるカプセルに
はイソシアネートと言われる化学物質が使用されていると聞きます。人体に有害だと言われている物質のようですが、柔軟剤や洗剤の表記には一切記載がなく、知らず知らずに使

用してしまっている方が多いのが問題だと思います。子どもや赤ちゃんも香りに包まれて、喘息症状や皮膚炎に悩んでいる方も多いようです。ぜひ消費者が内容成分を確認でき

る、知れるように規制を強化してほしいです。

2.男性 30代

114 1 5 2 1 3 妊娠中、つわりの時期がとくに辛く、道路を歩いていいて、前を歩く人から柔軟剤や香水の香りがしていると、道を変えなければならないことがありました。 1.女性 30代

115 5 5 5 5 5 移香によって、喘息発作を起こしたり、頭痛吐き気、脱力感で動けなくなったりするので、とても辛いです。
人工的な香りの少ない世の中になると

生活しやすい。

出掛けられる場所が少ない。

1.女性 40代

116 5 5 5 5 5 衣食住医療という最低限の活動、行為がこの数年で移香により非常に困難を伴うようになりました。香害の被害の最たるものがこの「その場でニオイ、成分による体調不良を我慢
しれば済む」という範囲を逸脱して「付着してどこまでも広がり、他者のパーソナルスペースやひいては生活、健康を脅かす」という点だと思います。

1.女性 50代

117 5 5 5 5 5 子供が学校から持ち帰る給食着の香りがきつすぎて、一緒に洗濯はできずそれだけ単体で洗っています。手間がかかり、その分水も電気も使ってエコでないし、干しているだけで
も臭いがうつるので本当に困っています。

1.女性 30代

118 5 5 5 5 5 まともに換気もできず、部屋干しで外に洗濯物も干せないことに憤りを感じる。 1.女性 30代

119 5 5 3 3 5 お下がりで頂いた子供の服の柔軟剤の臭いが何度洗っても落ちない。着せられない。最近は臭いが残り続ける細工をしているように感じる。リサイクルショップでも引き取っても
らえなかった。

1.女性 50代

120 4 4 5 5 5 落とすのも容易ではない上に、個人で防ぐことが困難であることから、行政からの規制を望みます。 1.女性 40代

121 5 5 5 5 5 スーパー、テイクアウトの食べ物にまでもう移香が酷いです。あと運送業のドライバーさんによる荷物への移香、設備の人、建築業など…家にあげることも出来ないです。外出先
での移香もどこへ行っても逃れられなくて本当に困ってます。

1.女性 40代

122 5 5 5 5 5 歯医者や整体で香りがついたタオルで顔を覆われると顔に香りが残り、そのあとずっと香りに悩まされるのが辛いです。 1.女性 40代

123 5 5 5 5 5 入浴後、頭に巻いたタオルから柔軟剤の臭いがして、髪の毛に移って1日とれなかった事があります。（実家でしたが）
そういう意味ではホテルなどでは柔軟剤を使ってほしくないですね。

香りは使う側の好みが反映しますが、その香りを他人が好むか、わかりませんからね。

1.女性 40代

124 5 3 5 4 1 幸い私は主婦で、症状の軽い方且つほぼ車移動ですので、外出が困難というところまでは至っておりません。
ですが実家が物凄い柔軟剤とタバコの香りで困ることがあります。なるべく行き来を避けたいですが、自分の用事で子供たちを預かってもらわなくてはならない時にとても困りま

す。来て貰えば服から香りが移ったソファや食卓テーブルの椅子が2週間は匂います。行けば帰ってきた時全身から柔軟剤の香りがします。晩御飯の余りなどをもらえば入れ物が柔
軟剤の香り付きで、食品にまで匂いが移っています。匂いのせいでなんとなく気持ち悪かったり頭痛がします。

これから出産で2週間ほど上の子たちを実家に預けなければならず、子供たちはとても楽しみにしてるみたいですが、気を利かせて子供の服を洗濯しといたよ〜とかならないか心配
です。洗われてしまったら匂いが取れなくてもうどうしようもない…。
実家の人たちは化学物質過敏症なんてあるわけない、そんなもの気にしてたら食べるものも着る物もないでしょと言う人種で、何を言っても聞く耳を持ちません。それどころか失

礼な！と逆ギレする人たちです。

どうかいつか香害を起こすような物質を含む製品が販売禁止になりますようにと切に願います。

1.女性 30代

125 5 5 5 5 5 移香により憲法26条わたしの生存権が脅かされています。憲法的には国がなんとかすべきでは?
SDGSでも「一人も取り残さない」と謳っていたはずですから、CS患者も普通に働き生活できる国にしてほしい。

2.男性 50代



126 5 5 5 5 5 移香するのは欠陥商品の証なので、このような製品は即刻製造中止・禁止すべき。私自身、自己診断ですが、軽い化学物質過敏症で、娘が香料好きのため一緒に生活できなくな
り、別居しております。家族や友人に会うときも汚染覚悟で臨みます。仕事や外出先から戻ったら、服を外に干してにおいを飛ばすのが習慣です。近所でも全軒、香料入りの洗

剤、柔軟剤を使っているので、常ににおいは漂っており、外でバーベキューすることができなくなりました。どうしてもにおいがおちないものは捨てざるを得ません。もったいな

いのですが。冷蔵庫の中も汚染されているので、食品はガラス容器に入れています。食器棚は食器入れとしては使えなくなりました。

すでに洗剤、柔軟剤の大量使用で香料が海や川に流れ、水が汚染されていると想像します。このままだとそう遠くない将来、環境が絶望的な状況に陥るのではと危惧しています。

1.女性 50代

127 4 4 5 5 3 使っている方々は自覚がない。ニオイ対策の為に良い事をしていると思っているのが困ります。 1.女性 40代

128 5 5 5 5 5 犬の散歩に行くだけで全身に移香しています。大気汚染が深刻です。ありとあらゆる場所、物が汚染されて刺激臭や石油系の異臭がしています。汚染され沢山の所有物を廃棄しま
した。隣家の洗濯物の揮発で体調不良になるので換気も出来ません。化学物質過敏症も発症しました。日本国全体、老若男女問わず公害に晒されているのに大企業の利益を優先

し、国や自治体が調査を拒む異常な社会です。

1.女性 50代

129 4 5 5 5 5 とにかく息子の学校や自宅、様々な場所で香害に普通の生活がおくれません。
自宅の階下の方が嫌がらせまでしてくるようになりました。

街なか全体が柔軟剤臭で溢れています！

1.女性 40代

130 5 5 5 5 5 身体にも物にも一旦移香すると本当に落ちない。何度も何度も自然石鹸を使用して洗い直す。毒ガス臭い空気を吸うと体調不良になる。
物は下手をすれば廃棄しないといけない程です。

低賃金の私には金銭面だけでなく生活面全てに於いて大変な負担です。

健康面、環境に悪影響なので規制が必要です。

今やどこもかしこも臭いです。異常です。

まともに呼吸できません。

まともな無臭の空気を、臭くないお水を返してください‼�

1.女性 50代

131 4 5 5 4 5 コロナ以前から滅多に外出しないので被害は主に家の中ですが、食べ物も飲み物も味がおかしい。食が進みません。病気療養中で人一倍食が大事なので困っています。 1.女性 50代

132 5 5 5 5 5 衣類はお尻部分が断トツに香りが強く残る（洗っても最後まで残る）ので気のせいでは絶対ない。
また、「香り」が入っていないもののにおいもなかなか落ちない。とにかく使用者に自覚がないので、ポスターなど掲示しても自分は加害者でないと感じるようで改善されない。

1.女性 30代

133 5 4 5 5 5 スーパーマーケットで売られている商品も、陳列した方の柔軟剤が移香していて、その方が手で持った場所がわかる程です。自宅への移香は、人を入れなければ良いですが、配達
の方からの荷物への移香や近隣の方が出しているものは、避けることが出来ないので、対処が出来ません。また自分が外出しての移香は、何処にも座ったりしないようにしていて

も、髪や衣類にべったり付いてくるので、具合が悪く困ります。

1.女性 30代

134 3 5 5 5 4 移香した紙は、使えなくなるため、手帳やノートへの記録ができません。
帰宅後、玄関で衣服を脱いで、すぐ漬け置きしますが、その処理をしてるわずかな時間に空中に飛散し、飼い猫に付着します。大切な猫達が甘えてきても近づいたり撫でたりでき

ないのが何よりも一番辛いです。

1.女性 50代

135 5 5 5 5 5 香害の状況は悪化する一方なので、絶望的な気持ちになります。
いまやほとんどの人がきついにおいの合成洗剤や柔軟剤を使っているので、どこに行ってもきつい合成香料臭が漂っていて、移香も益々ひどくなっています。

外から持ち込まれるものは大抵臭いので、ビニールに入ったものを購入して中身を移し替えるとか、長い間放置してにおいを飛ばすとか、あまりにも酷ければ捨てるしかありませ

ん。日々の洗濯も、香料臭を落とすために時間と水とガス代を費やし、エコとは対極の暮らしです。

また、コロナ禍で、高い抗菌・抗ウイルス性を謳った洗剤が売られるようになって、それを使用している人が多いのか、目や喉が痛くなることが増えました。布マスクをしている

人は、マスクも強い香りと抗菌性の高い洗剤・柔軟剤で洗っているだろうから、嗅覚が完全に麻痺しているかもしれません。

1.女性 50代

136 5 5 5 5 5 外出着は全て手洗いしています。令和の時代に洗い桶、冬はしもやけ、あかぎれもできます。洗濯機に入れると室内着、下着、そして洗濯機そのものにマイクロカプセルが吸着す
る方です。いい加減にメーカーは認めて欲しいし、国は規制をして欲しいです。

1.女性 50代

137 5 5 5 5 5 移香のせいで洗濯 お風呂にかかる水が大量で本当に辛いです 1.女性 40代

138 3 5 5 5 5 こちらの質問は、いわゆる、洗剤やによる成分の移香。シャンプーやハンドソープも含めて、香料が強すぎることが問題。2010年には、香りが強いのは特定のシャンプーや柔軟剤
くらいだったはずが、今は、それ以上に、香りや成分のにおいが強くなった。健康被害は、洗剤によるものが多く、それは、開発してそのようなものを加えた洗剤メーカーの責任

となる。消費者の傾向で開発した、というのは、責任転嫁。自然派洗剤を作り続けるメーカーがあるのだから、消費者のせいにするようなメーカーは、言語道断。

香りはパーソナルスペースで楽しむもの。香水の使用制限はあっても、未だに食品衛生において、柔軟剤や成分残留タイプの洗剤が規制されない。食品移香は、残念ながら、個人

経営の老舗店でも、発生している。また、食品移香は、フードドライブでも影響する。米やパスタには移香しやすい。柔軟剤の香りの米は、食べ物ではない。

個装はプラスチックが増えることになるが、移香を防ぐには必要。計り売りやビニール外装なしで商品をを販売する前に、香害対策が必須。

優先順位の高い方に香害がある。

日本の食文化のためにも、なるだけ早い洗剤香料、成分による香害はなくすべき。

加えて、農薬などの化学物質による空気汚染についても、対策はなされるべき。

メーカーは、国の規定にそっていることを、言い訳にしている。国の規定を、香害が発生しない内容に改定すべき。

1日も早く、窓を開けても空気汚染のない日を望む。

1.女性 40代



139 5 4 4 4 5 香りだけでなく，抗菌や防腐剤などの、その他成分にも酷い反応を示します。いわゆる「長持ち」するような加工が、これら症状を悪化させる一因になっているので、厳しい規制
を求めます。

2.男性 30代

140 5 5 4 4 5 どこに行ってもどなたかの柔軟剤の臭いで頭が痛くなります。柔軟剤が毒だと言うことを皆が知らないままなんだろうと感じる。 1.女性 40代

141 5 5 5 5 5 一番困ることの一つは、ホテルなどに宿泊できないことかもしれない。リネンやタオルに香料製品が使われていたんても、ベッド（特にベッドパッド）、家具、部屋中（じゅうた
ん、カーテン、壁紙）に宿泊客からと思われる香料入り柔軟剤が、染み込んでいて、どんどん充満してくる。

1.女性 60代

142 5 5 5 5 5 移香は自分がどんなに気をつけていても防げません。体の中に入る食品にまで移香がおよび買えるものがなく困っています。また、外出や外食も制限されています。洗濯物も外に
は干せませんし、家の中にまで他家の柔軟剤や合成洗剤などのにおいが入ってくるため、干せる場所がなく大変困っています。

香りは使用者だけが楽しめるよう、広範囲に香るものは販売しないでほしい。基本的に無香であること、強い香料を使わないことが本来のマナーであるのに、近ごろは香りを他者

に嗅がせても平気になっている。本来マナーに立ち返り、誰もが心地良く過ごせる世の中になってほしい。

1.女性 40代

143 5 5 5 5 5 移香のレベルは年々上がっていると感じています。マイクロカプセル商品を使った物に直接触れなくても、同じ空間にいるだけで、もしくは残り香だけでも移香します。特に食品
への移香がつらいです。柔軟剤の香りがする食べ物を口にしたくありません。

1.女性 40代

144 5 5 5 5 5 服や持ち物だけでなく、髪や顔など身体にも移香するため髪はいつもお団子などにして移香する面積を最小限にしているが、それでもかなり臭うし落としにくく困っている。鼻の
中までマイクロカプセルが付くため鼻を触っただけでまた臭いや成分を吸うことになり困っている。炭酸水を飲んだ後など自分の呼気からも香料が臭う事もあるため、肺や胃にも

マイクロカプセルが入り込んでいることを感じる。原液の香料や抗菌剤を取り込まされていると感じ絶望的な気分になる。

1.女性 40代

145 3 3 4 4 3 公立小学校から帰宅した低学年の娘が髪の毛に柔軟剤の臭いを付けて帰ってきます。気になった時に聞きますが特に給食の白衣を着た日かどうかも関係ないようです。 3.回答しない40代

146 5 5 5 5 5 洋服についたマイクロカプセル香料は何度洗っても取れません。
2ヶ月くらい経過すると全くニオイが、取れなくなり、蓄積が激しくます。
2ヶ月に1回は服を買い変えないといけません。
公共の乗り物やみんなが座る椅子にも座れません。

歯医者、病院、整体にも行けません。

髪の毛にもベッドリつくので、外出先から帰宅すると髪が臭くてたまりません。

また、マイクロカプセル香料が服につくと、自分の服から化学物質を吸うので、具合が更に悪くなります。

食品やトイレットペーパー、生理用品にもビニールを通過してマイクロカプセル香料が入りこんで、ついています。

郵便物にもついているので、封筒を開けたら目が痛く、のどが焼けるように痛みます。

最近では水道水からも香料がニオイます。

お湯にするとよくわかります。

その他、本当に困っています。

1.女性 40代

147 2 3 4 2 2 今のところ私自身は移香被害を感じずに済んでいるが、家族の中には宅配サービスで玄関先に入ってきた人の香りで体調不良になる者がいる。一斉に換気をせざるを得ない。 1.女性 70代

148 5 5 5 5 5 匂いがずっと続き頭痛吐き気が出ます。他人の匂いで化学物質過敏症になりました。治してほしいです 1.女性 20代

149 2 5 4 5 5 紙幣、髪の毛、図書館の本、トイレットペーパー、食品用ポリ袋への移香に困っている。 1.女性 40代

150 5 5 5 5 5 保育園で看護師として勤務していますが、わずか30名の園児が過ごしている空間であっても、1日勤務すると自分の髪や服から強い香りがしているのが分かるほどです。勤務が原
因で軽度の化学物資過敏症があり(長時間香り等に晒されると喉の痛み違和感・気持ち悪くなる)、自分の子供(幼稚園・保育園)が1日登園して帰宅した時の髪の毛や服からも強い香
りが漂い、直ちに入浴・すぐに洗濯機に園で使用した衣類を入れる等の対策をしないと症状が出てしまう程です。よく利用していた図書館の本も移香が原因で借りられなくなって

しまいました。ショッピングモールも数時間も過ごすと髪や服に移香しているのがわかります。近隣の洗濯物からの香りで換気も自由に十分に出来ずに本当に困っています。この

ような状況は子育てや保育教育現場においても、将来的な化学物資過敏症発症のリスクがあがる一因になるのではと、由々しき問題だと危機感を抱いています。1日でもはやく洗濯
用品・日用品へのマイクロカプセル技術や長期間香りが残る香料の使用を禁止して頂きたいです。

1.女性 30代

151 5 5 5 5 5 香害とゆうか、マイクロカプセルの壁材に反応していると思いますので、マイクロカプセルの入ってない昔のアタックやトップ、ビーズ使用者とすれ違っても頭痛は起きないかと
思います。

抗菌洗剤にも反応しますので香害ではなくてマイクロカプセル被害だと思います。

1.女性 40代

152 5 5 5 5 5 自然食品の店の物まで移香がして使用出来ない物、食べれない物がある。ただでさえ有機、自然栽培は値段も高いのに匂いが移っていてびっくりした。 1.女性 30代

153 5 4 5 4 5 歯科や婦人科の診察台のように、接触面が広い上に体重をかけざるを得ない時は、移香の程度が酷いと感じます。特に婦人科は相対的に若い女性が多いためか、香害率が高いと感
じます。赤ちゃんへの影響が未知であることを知っていただく機会があればいいのにと思います。もしかしたら、婦人科疾患にも何らかの影響があるのかもしれないですが・・・

1.女性 40代

154 2 5 4 4 5 普段、衣類はネットで購入するのですが、子供の衣類で急ぎで店舗に吊るしてある衣類を購入したら、移香がきつくて、まず干す、それから洗濯とかえって手間がかかってしまい
ました。

送料もかかるので、少しだけ購入の時は店舗で購入したいのですが、袋入りはよいのですが、吊るしてあるものは、使えるまでが大変手間と時間がかかり、困ります。

生協等で食料品を購入していますが、スーパーと同じ内容の物を売っている生協では、宅配商品の分別袋に移香があります。

手作り商品をネットで購入したことがありますが、やはり移香があり、長時間外で干しっぱなしにして、なんとか使えるようになりました。

リサイクル品とかも使えないのが不便です。

1.女性 50代



155 5 5 5 5 5 臭いがすることについては百万歩譲って諦めるとしても、移香は絶対に許せない。大切なものやお気に入りの服を、何故他人の嗜好品でダメにされなければならないのか。移香を
避けるための対策（やむなく座る時や物を守るために厚手の大型ビニール袋を頻繁に購入するなど）で無駄な出費や手間を強いられ、経済的・精神的負担が大きい。まさに生存す

ること自体を脅かされている状況であることを洗剤メーカーは理解し、一刻も早く製造販売停止してほしい。

1.女性 50代

156 5 5 5 5 5 日常のあらゆる場面で、望まない臭いをかぎ、その臭いが身体や衣服、携行品に付着してしまう現状は、本当に苦しく生きづらい思いをしています。 2.男性 30代

157 1 1 4 4 2 子どもの友達が来ると香りが強くて、マスクを2重にします。帰ったら即換気です。子供たちの制服、学校用品、プリントなども香りがついていて不快です（具合が悪くなるほどで
はありませんが）

1.女性 50代

158 4 4 4 4 4 先日、子供の部屋の模様がえをした際、置物や棚の普段拭けずに埃を払うだけだったところを水拭きしたところ、気分が悪くなるほどの柔軟剤の臭いがしました。この部屋には数
年前に友人が遊び来て以来、家族以外は使用していなかったのですが。マイクロカプセルの威力を感じた出来事です。

1.女性 50代

159 5 5 5 5 5 非常に腹立たしい、帰宅すると自分の衣服、髪、皮膚に移行していて臭くてたまらない、帰宅後はすぐにシャワーを浴びる必要がある。行動が制限される、美容院や外出先で椅子
に座らなければいけないのが憂鬱である。あまり頻繁に洗えない、且つ安くもないコートは着ないようになった。服も安くて頻繁に洗えるものしか着なくなった、なぜこんな思い

をしなければならないのか、不愉快極まりない。自宅に人を呼べなくなった、その人が臭いものを使ってなくても、外の椅子などに座った服でうちの家具に座ったら移香するか

ら。

1.女性 40代

160 1 1 1 1 1 自分では、自分の匂い気が付かない。
柔軟剤等、使っている人に、罪ある？？売ってるから、買うだけ。だったら、売らないで！！

1.女性 40代

161 2 1 4 5 1 子どもの給食の白衣は持ち回り制なので、前に使用した人達の洗剤の香りが強く、家で洗濯するとあらゆる洗濯物に移香し、洗濯槽もにおい、アイロンがけのとき、濃縮された香
りが蒸気とともに立ち上り、気分が悪くなります。

1.女性 40代

162 5 5 5 5 5 病院や医療従事者、特に歯科医院の香害と移香に困っています。医療現場での香害への認識がもっと広がって欲しいです。 1.女性 40代

163 5 5 5 5 5 移香からの香りによって目や喉の痛み、頭痛、動悸、めまいの症状が起こります。日常生活に支障が起こりますのでぜひともこのように移香する製品をつくることに規制がかかる
ことを日々願ってやみません。

1.女性 30代

164 5 5 5 5 5 お札は新札以外は使えません。人から頂いたプレゼントも移香していることが多いです。 1.女性 60代

165 4 4 5 5 5 子供が学校から帰って来ると髪の毛から着てる服、プリントまで匂い、困ってる。給食の白衣が物凄く柔軟剤臭で、別に洗わないと他の衣類に付くし、アイロンがその臭いになっ
て使えなくなる。

3.回答しない回答しない

166 5 5 5 5 5 使用している人は全く気づいていないこと、害があることを全く知られていないことが問題 1.女性 40代

167 5 4 5 5 5 アレルギー症状が出るため、生活に支障が生じています。 1.女性 40代

168 5 5 5 5 5 他人の使用している商品なのに、移香によって体調が悪くなる、捨てなければならないものが出てくる。
何とか取ろうと洗濯する事で、時間、労力、水道代、洗剤代等の費用がかかる事の苦痛。

こんなに体に悪い商品がなぜ流通できるのか疑問。

1.女性 50代

169 5 5 5 5 5 移香により頭痛や吐き気を催すので、生活での支障が大きいです。保育園などで衣類を借りてきたとき、家庭で洗濯をして返却するものなので、移香に悩まされます。布団入れな
ど、クラス全員のものを同じ場所に入れても匂いは移るので、持ち帰るたび体調が悪くなります。

香りの志向は人によっても体調によっても変わりますから、持続性のある人工香料には何か規制が欲しいと思います。

1.女性 40代

170 5 5 5 5 4 ⓵ コインランドリーに前の人が使った柔軟剤や合成洗剤の臭いが残っていて、その洗濯機で洗うと部屋干しすると部屋中に柔軟剤臭が広がったり、乾いても臭いがとれなくて、頭
痛や、だるさに悩まされる。以前と違って、臭いが消えて行かなくて本当に不快である。

故に、洗濯物は全て洗面所で手洗いせざるを得ない。

② お店の店員さんや宅急便の配達員からの商品や荷物への移香に苦しむ。

③ 特に調剤薬局の薬剤師からの臭いが薬袋にも移香し、さらに薬袋に臭いがカバンや置いた机、や部屋のあちこちに移香して苦しんだ。
人の健康に携わる薬剤師さえ、香害に対する意識が低くて驚いた。

医療関係者には特に香害に気を配って欲しいと願う。

1.女性 60代

171 5 5 5 5 5 宅急便の人の移香が配送物について困ります。あと、小学校の給食着が１週間使用後でも柔軟剤の匂いがキツイです。 1.女性 40代

172 5 5 5 5 5 香料を氣にしない方には、香害の辛さをなかなか理解してもらえない。 1.女性 40代

173 5 5 5 5 5 製造をやめてほしい 3.回答しない回答しない

174 5 5 5 5 5 香料もですが、抗菌除菌消臭の成分、長持ちさせるためのカプセルなど、様々な成分がくっつき落とせず困ってます 1.女性 50代

175 3 3 4 5 5 子どもの学校での移香が特にひどいです。子どもたちの上着から洋服から持ち物などほぼ汚染されて帰ってきます。子どもたちも私も柔軟剤の臭いによる頭痛に悩まされてます。 1.女性 30代

176 4 3 5 5 3 自分が臭くなるのがわかる、具合が悪くなる(頭痛) 1.女性 40代



177 4 4 5 5 5 住宅密集地の集合住宅なので、雨の日以外で洗濯物の蒸発中の強烈な臭いのしない時間がほぼなく。
また、雨が降ると雨による水分や刺激で環境中に付着しきったマイクロカプセルが弾けるのか、ムワっとした臭気が漂い出すので

24時間365日まともに換気が出来る時間帯がなく、換気に失敗すると自宅内でも防塵マスクが手放せません。

防塵マスクを使用して外出しても、マスクのフィルタが回収したマイクロカプセルが弾けるせいかツンとした気管支が腫れる揮発成分が出だすので、臭気の酷い環境では短時間で

フィルタがダメになるため長時間の外出はまずできません。

質問１のAについては上記のような事情と他の方々の移香体験談から極力そのような状況を避けているので、そういう場や状況を作らないという形で回避をしていますので未経験で
すが行動範囲はかなり制限されます。

スーパーなどのむき出しの野菜も、移香による臭いと苦さを感じ外側をかなり削らないと食べられないことが去年の夏以降から特に増えました。

集合住宅では同じ方向(主に廊下側)にダクトがあり、香害製品を使用するご家庭の換気扇からの排気が集中的に溜まるので、エントランスの郵便物の回収すらとても困難です。

布は強いクエン酸で数時間時間かけ何度も水を換えながら洗えばマイクロカプセルが取れますが(ただし洗浄中の揮発や臭いで2～3日体調が崩れます)、革製品や紙など洗えない物
への移香は「捨てる」以外の体調不良への解決手段がないので、すぐに捨てられない書類等への移香は本当に困ります。

1.女性 40代

178 3 5 4 3 5 ティッシュ、ラップなどは買ってから移香に気が付き、後悔します。歯医者さんでの移香がショックだったため、なかなか治療再開できません。 1.女性 50代

179 5 5 5 5 5 無自覚無理解な無差別テロ行為、犯罪に匹敵すると思います。事態の深刻さを知って、学び、選べる人や組織、社会が育ってほしいです。 1.女性 40代

180 5 5 5 5 5 においが食品についている為、それが口の中に入るかと思うと怖いです。健康被害も出ますし、食の安全も守られません。
今は売っているほとんどのものに移香しています。

そもそも、自分が使っていない柔軟剤の臭いが、外出したり座ったりするだけでつくというのは、異常だと思います。

異常な製品を販売していると思っています。

香害は、大気汚染にも、水質汚染にも繋がります。

今のうちに止めないと、日本も地球もダメになると思っています。

今の日本は、どこにいっても臭すぎる。

そのせいで、外に出ることも、普通に買い物する事も、普通に働くことも出来なくなっています。

私自身、本当に困っています。

1.女性 40代

181 5 5 5 5 5 1度着た服は必ず洗濯しないといけないので、洋服の傷みも気になる。家族が会社で移香するので帰宅後はすぐに着替えてもらうが、月曜日の移香が一番きつく感じる。洗濯したて
で柔軟剤臭がきついためだと思われる。

1.女性 50代

182 1 5 5 4 2 家に香りの強い人が来たり、荷物が届くと、家に香が残り、汚染されて逃げ場がなくなり、頭痛がでたりして辛いです。 1.女性 50代

183 5 5 5 5 5 袋やラップで包まずに売られている野菜や果物を購入した時、合成洗剤や柔軟材、その他のフレグランス製品の合成香料のきつい臭いがしたので、水で洗いましたが、水で洗った
くらいでは臭いが全く取れず、皮を剝いても中まで臭いが浸透していて臭くて食べることができず、止む無く廃棄したことがございます。

2.男性 50代

184 4 3 4 4 4 職場の同僚からの移り香。ずっと一緒でもないし、制服着替えてるのに…なぜ？私服になっても香りが消えないのか。 1.女性 40代

185 5 5 5 5 5 現実にa.b.c,で困っています 1.女性 30代

186 5 5 5 5 5 子どもの学校の給食袋一式の洗剤や柔軟剤の匂いがきつくて、洗うのが億劫です。自宅の洗濯機には入れられません。手洗いしますがほとんど洗剤の匂いが落ちず、気分が悪くな
ります。

1.女性 40代

187 4 5 4 4 5 食料品への移香が特に困っています。
スーパーの食品はほぼ全て、オーガニック宅配や生協系でもかなり移香しています。

食品品質管理の方も香料入りの洗剤や柔軟剤を使用しているので移香を指摘しても異臭を感じないと言われてしまいます。

かなり深刻な状況であることを食品業界の方には知って欲しいです。

また移香の検査機関(人の嗅覚ではなく機械での検査)が欲しいです。

1.女性 40代



188 3 5 5 5 3 とにかく早く規制をして下さい。
困っている人は沢山います！

特に最近の香りは、合成洗剤で洗ってある洋服などは10回洗った位では落ちません。
実験的に半年間洗って日に当てる、を繰り返してみましたが、ダメでした。

勿論その間に洋服は着られない状態になります。

新品でも、わざわざそ賦香して売っている洋服もあり迷惑極まりないです。

明記していないので、うっかりネットで買ってしまった事もあります。

子供が持ち帰る給食着で困っているお母さん達も、沢山いるんです。

うちは小2の子は専用のを買って使っているので未だ良いのですが、高学年ともなると皆んなと違うことを嫌がるので使い回しのを持ち帰ります。
洗濯はそれだけを別にし、アイロンがけはお庭にアイロン台を出してかけるんです。

世間のいい香りと思って使っている洗剤の臭さに、本当に疲れます。

1.女性 40代

189 5 5 5 5 5 いつも様々な活動をありがとうございます。

美容室で移香が気になり、シャンプーを持参したが、髪に嫌な匂いがつき、洗っても落ちず、数日困った。タオルの柔軟剤の匂いだと思い、次回からは、タオルも、シャンプー時

に顔にのせる薄い布も持参するようにした。

子供の友達で、ひどい柔軟剤の匂いの子がいる。

その子が来ていると家に帰ってきて、玄関を開けてすぐわかる。

私は2階に避難しても、その子の匂いが2階にまでしてくる。
その子がこたつに入ったら、こたつに匂いがつく。

その子のお宅で子どもが遊んで帰ってきたら、全身から、その香りがして、親である私がやられてしまうし、私の子どももその匂いが嫌いなので、すぐシャワー浴びて髪を洗う

が、それでも香りが残ってしまう。

メルカリで買った服の香りがひどい。

複数回洗ってもとれないで、着れない。またメルカリで売ることになる。

フィギュアなども、箱を開けたら匂いが酷くて、梱包材や箱の匂いがついているものが多い。沢山のフィギュアを購入するが、半分以上のフィギュアの箱やプチプチから、匂いが

する。

子どもの給食着と一緒に洗濯したものに匂いが移る。

現在は、自前で準備するとお伝えしたら、新しい予備のものを我が子専用にしてもらえた。とてもありがたい。第三子現在小3でやっとお伝えしたが、もっと早く伝えらば良かった
と思う。

1.女性 40代

190 5 5 5 5 5 マスク・トイレットペーパー・ティッシュなどは無香料の商品の近くに匂い付きの商品を一緒に並べるのをやめてほしい。ティッシュとマスクは移香がすごくて使えずに捨てたこ
とが何度もある。

1.女性 40代

191 5 5 5 5 5 香料だけでなく、他人の汚れのニオイまでが付着することが耐え辛い。大気汚染レベルだと思う。 1.女性 50代

192 5 5 5 5 5 スーパーの手作りパンやお寿司。パッケージのみならず食品にもレノアビーズが移香していて、噛んだ瞬間に口の中に広がり絶句した。

隣人の冷感柔軟剤成分。外干しの我が家の洗濯物に付着して何度洗濯してもスースーし続ける下着から全身に成分が行き渡る状態に耐えられず、おろしたての下着を含め全て廃

棄。

1.女性 40代

193 4 5 2 2 4 店頭販売されている箱ティッシュやトイレットペーパーは移香していることが多く、困る。その他にも香りを吸収しやすい商品の取り扱いをもう少し検討してもらいたい。 1.女性 40代

194 5 5 5 5 5 近所の方が干す洗濯物の香が強く（特に干してすぐの1時間位）、頭が痛くなり、鼻水がで始める。そのため、その時間は、窓を閉める。 1.女性 40代

195 3 5 5 4 5 本当に困っています。本人はいい香りだと思っていても、他の人には不快で頭痛がする香りということはよくある、そのことが常識化してほしいです。 1.女性 30代



196 5 5 5 5 5 香害は空気汚染であり、体内へ侵入するのが一番辛いですが「移香」も大変困る問題です。
移香さえなければかなり違ってきます。

エアコンが壊れ、買い直そうも取り付け業者に移香する洗剤柔軟剤不使用者が見つからず、うだるような暑さの中、窓も開けられず、２年夏を越しました。

外出時、着席せざるを得ない場合はアルミシートを敷いています。

どんな高級レストランでも。人目を気にしてなんかいられない。

食品ラップやティッシュなどは店舗に事情を話し、ケースのまま取り置きしてもらい、一度に大量購入したり。全てのモノに移香してることが

1.女性 50代

197 5 5 5 5 5 娘は、仕事先で制服に着替えます。
なのに帰宅すると通勤電車での移香が酷くお風呂に入るか着替えてもらいます。鞄も臭いが酷く別の部屋に置きます。

なぜ同じ空間にいるだけで臭いがこんなに酷く移るのか？

空気を吸ってる人間に明らかな害があるのに規制をせず

政府は何をしているのか？

ヨーロッパなどはとっくに危険性を把握して対策規制をしてる

日本はどうして出来ないのか？

しないのか     悲しすぎる

1.女性 50代

198 4 4 5 5 4 特に我が家は、子ども達が学校や友達からの移香を自宅に持ち帰ってくるのが毎日の事で、プチストレスとなっています。
移香した服も柔軟剤を使って洗っていなくても取れない…。
そして洗って天日干ししても、結局またつくの繰り返しです。

子どもに行かないで！遊ばないで！とも言えませんし、困った物です。

1.女性 40代

199 3 4 5 4 2 まだまだ知らない人が多すぎて、自分が影響を与えていることに気づかない人がいる。
宅配便や、パルなど玄関の中に入って合成の香りを残していく人が多くて困っています。

2.男性 50代

200 1 1 2 4 2 ファブリーズのような香、トイレの芳香剤など気持ちが悪くなります。 1.女性 40代

201 2 4 4 4 4 正直、困る/困らないだけの回答だと、そりゃ移香に自覚があるなら困るのも必須よね…という回答にしかならないね、というのが正直な感想です。アンケート作成って難しいです
よね、お疲れ様です。

1.女性 30代

202 2 4 5 5 4 特に学校がきつい。割烹着は自前だが2時間位でも移香して持ち帰る。上履きについた匂いが取れない。マスクに移香してそれを吸って体調悪くなり授業が受けられない 1.女性 40代

203 5 5 5 5 5 紙幣の移香、移香した紙幣にも困ってます。ATMでも新札がすでに移香しています。持ち帰るときはカバンにいれるしかないためカバンが汚染。
風に晒す作業で暴露。出かける準備でも暴露して体調が悪化するため用事が中断の毎日です。

生のお米など吸湿性の高く排気ガスと消毒薬と柔軟剤の移香で買う場所に苦慮。

歯医者は抗菌剤が無理で頭痛と起立性調節障害で血圧安定せず麻酔もできず一般歯科では断られ、障害歯科を紹介文されたがヘルパーの理解がなくひとりでので移動と麻酔治療受

診困難。

タクシーは移香だけでなく消臭剤や車の素材の化学物質で短時間しか無理。

電車はたちっぱなしになるので長時間はきつい。乗客からの香害で思考酩酊でホームに転落の恐れあり。偏頭痛やせんきあんてんによる視覚過敏聴覚過敏悪化でめまい。誘導ブ

ロックにつまずきサングラスやイヤマフが落下、線路に転落未遂数回。

このアンケートとってるかたへ。

移香に関しては柔軟剤の香料が目立っていてマイクロカプセルが特に要因になっているけど、牛乳石鹸の製品使用者が座った座布団とカバーは五回洗って２ヶ月干して一年放置し

てようやく匂いが１割になったのでマイクロカプセルがなければいいように誤解をあたえる啓発の仕方はやめてもらいたい。

受動喫煙についても近くで吸ってなかったいいようなかばいだてするかたが啓発にからんでいるので、まさに柔軟剤の移香度合いに限定して比べれば弊害は少ないようだが、直接

及び残留の空気被害は遠くの火災同様物質は流れてきて自分は香害よりも喉が腫れて苦しい呼吸困難は香りの比ではないくらいに深刻であり、歩き煙草でも立ち止まりたばこでも

なく目の前でなく喫煙者が家で吸ってマナーを守ってるから迷惑かけてないという考えをもったかたが喫煙者にも煙草では症状がでない香害当事者も存在するがおおやけの公害の

本質をわかっていないです。省庁に意見するなら、さまざまな公害の被害を差別しないかたがしてください。

3.回答しない回答しない

204 5 5 5 5 5 他人の体に香料カプセルを付着させて化学物質を放出し、健康を損なうのは傷害罪、他人の衣服、持ち物、家や家財を汚損することは器物破損です。そのようなことを起こす製品
は欠陥商品であり、メーカーはPL法や環境保全関係法令など、被害を訴えても使用をやめない消費者は傷害罪や器物破損罪など法律によって裁かれるべきだと考えます。

3.回答しない60代

205 5 5 5 5 5 どなたかの試着で移香したのか？柔軟仕上げ剤の香りがどうしても取れず、新品であっても捨てざる終えない事、数回・・・。家族の衣類は、毎日、手洗いしてから洗濯機
へ・・・。毎日、多くの肌着や衣類を、朝の忙しい時間帯に手洗いするのは疲れます。私は腕に障がいを持っているので、腕や身体に痛み出る事も多く、辛いです・・・。

1.女性 40代



206 5 5 5 5 5 自分だけ頑張っても解決出来ない難しさがあって、香害、化学物質過敏症の話しをしても『大変ねー、かわいそう』と言われ他人事のような反応される現実に挫けそうになった
り、おこったり…地球をわたしたちを守るにはと悩み疲れ💦出来る事をやるしかない‼�と日々思っています

1.女性 50代

207 3 4 5 5 5 自分が使っていない製品の成分で体調が悪くなることに憤りを感じる。合成洗剤の成分で体調が悪くなると伝えても不潔にしているわけではないので使用者に注意できないと言わ
れるのは納得できない。

1.女性 30代

208 5 5 5 4 4 生協の紙の卵パックに移香している。食品に付着して、体内に入ることが恐ろしい。
ケーキ屋さんで購入したケーキの下の紙類が柔軟剤臭かったことがある。洗濯機のそばに

資材を置いていて移香したのではないかと思う。気分が悪くなった。

1.女性 60代

209 5 5 5 5 5 過敏症の方以外にも行き過ぎた人工香料によって気分を害す事があると思います。目に見えないものだけに数値では測れませんが、確実に影響しています。 1.女性 50代

210 5 5 5 5 5 窓を閉めていても近隣の柔軟剤のニオイが通気口を通して部屋に入ってくることがあり本当に困る。また外に干されていないのに洗濯機を回している時点でニオイは充満するので
製品そのものを撲滅してほしい。

3.回答しない30代

211 2 5 4 4 3 スーパーやドラッグストアでも、匂いのキツイ商品の隣の商品が移香しており捨てたことがあります。 1.女性 30代

212 3 3 1 5 2 空間の狭いエレベーターや電車等は逃げ場がなくて困ります。 1.女性 50代

213 1 3 4 1 1 発症した友人が気の毒。私自身は、今のところ「その時」の不快感を我慢するだけで済んでいるが、化学物質過敏症はいつ何をきっかけに発症するか分かっていないので、友人を
見て明日は我が身かも、の思い。その事に、一人でも多くの人に気付いて欲しい。

1.女性 70代

214 5 5 5 5 5 移香とはなっていますが、成分ですよね。
香ることが良くないと思われると無香料なら良いのでは？と誤解されるのではと心配しています。

化学物質過敏症は香りはなくても反応しますので。

1.女性 50代

215 5 5 5 5 5 昨今の香り付製品の香りの強さ(何にでも移香する、簡単に落とせない、体調不良を招く)は異常だと思います。早急に国による規制をして頂きたいです。 1.女性 30代

216 5 4 4 3 5 子供が幼稚園に行くと全てが臭く、水筒にまで移香していて、本当に困っています。誰も気づかないのが恐ろしい。 1.女性 40代

217 5 5 5 5 5 隣の柔軟剤の香りで過敏症が悪化、家にいられなくなり人生がめちゃくちゃにされている。
高齢の母を家で見れなくなったことが一番許せない。憎しみと怒りで怒鳴りつけたくなる。でも、匂いで一挙に毒をもられたみたいになるので、うつ状態にもなり、怒鳴る気力も

なくなる、ただただ逃げたい。私の人生を返せ！

1.女性 60代

218 4 5 4 4 4 何度も洗濯したり、捨てたり、とにかく手間がかかります。具合が悪くなるし、疲れます。 1.女性 40代

219 2 2 2 3 1 自分は「臭い」と思う程度で呼吸などへの影響はありませんが、あまりにもキツイ不自然な香りなのに、利用している本人たちは嗅覚以外の感覚も鈍っているんだろうと、そちら
の方が気掛かりです。

1.女性 40代

220 5 5 5 5 5 ·公共施設のトイレの芳香剤の臭いがきつ過ぎて、服についてしまう。使いたくないが、子供は我慢できないので仕方なく使う。
·保育士の柔軟剤の臭いが子供の服についてくることがある。すぐ着替えさせる。
·洗剤を買う時、決まって香料のサンプルがあり、臭いがきつく服につく
·美容室のシャンプー。普段は湯シャンが基本なので、何日も匂いが取れないし、頭皮もかゆくなる。
·学校給食の白衣。一緒に洗濯できない。

臭いはお湯での洗濯で落としています。

香害の事実を知ったときは、驚きました。実家のトイレは

トイレの洗剤の匂い、トイレットペーパーの匂い、ナプキンの匂い、芳香剤の匂い、

が混ざってて私は具合が悪くなっていたのですが、香害だなんて思ってもいませんでした。

人的被害だけじゃなく、自然への被害もあるので、人に優しいだけじゃなく、自然に優しい製品を作って欲しいものです。

1.女性 30代

221 5 5 5 5 5 無農薬農業をされていて作物や環境の安全性を訴えている方の中にも石油系洗剤や柔軟剤を使用しているケースがある。食を扱う方々の移香認知がもっと徹底して伝わって欲し
い。実際そのような方から購入した梱包資材や農産物に移香があり食べられなかったことがありとても悲しかった。

1.女性 40代

222 4 5 4 3 5 子供のおさがり、義理の母の手料理など本来であれば優しい気持ちの頂き物でも、衣類に残る香料やタッパーから移る洗剤や生活中に漂う香料の匂い移りにより、具合が悪くなり
ます。衣類は香りをとるため数回のつけおき洗濯(重曹やクエン酸、水、電気代かかります)それでも取れないものはリサイクルやごみへ。料理は食べれない場合、家族に食べてもら
うか廃棄。毎回やるせない気分になります。化学物質過敏症だからと言って断りばかりするとだんだん人とのコミュニケーションも減るので心苦しいです。近隣からは洗濯洗剤の

匂いが漂い、今は普通の環境を探すのが難しくなりました。SDGs を謳う世の中なのであれば、是非とも洗剤など生活用品の無害化を訴えるべきだと思います。子供の未来のため
にも空気をきれいにする必要が社会、企業には責任があると思います。

1.女性 30代

223 5 5 5 5 5 短時間で移り、洗っても落ちない。いつまでも香るので頭痛など体調不良になる。冗談でなく生活を破壊されている。最低でも香りブーム以前の水準にまず戻すべき。 1.女性 40代

224 5 5 5 5 5 どこもかしこも臭いです。買ってくるものも全て臭いです。洗っても臭いが取れず、また食品は中身まで臭くて 捨てることも多いです。お金返して欲しいです。 1.女性 50代



225 5 5 5 5 5 食品だと紙の容器のものは買えません。
エコな生活がしたいのにビニールなどで梱包されたものしか買えません。

家から一歩外へ出ると必ず移香するので選択が大変。柔軟剤・消臭剤・抗菌洗剤メーカーに慰謝料払って欲しいです。

1.女性 40代

226 5 5 5 5 5 最近は食べ物にも移香があります。食品を扱う人は無香料で洗濯してほしいです。 1.女性 40代

227 4 5 5 5 5 特別支援学校の教員です。生徒の介助があるのに、その生徒の制服やジャージ等に柔軟剤が使われていてうかつに触れることができません。触ると頭痛もするし手が赤く腫れたり
するので、運転手さんのような薄手の手袋をすることで多少は痛みが減りました。でも、校長からは手袋ををするのは良くない、と言われました。給食やトイレ介助の時はビニー

ル手袋をするのはよくて、化学物質過敏症の教員が柔軟剤からの被害を少しでも減らすために自前の手袋をするのは許されないのです。

3.回答しない20代

228 4 5 5 4 5 使用していないのに、ありとあらゆる物に臭いが付く。
自宅にも侵入、洗濯物干せない、窓開けられない。

買った食品はほとんど柔軟剤等移香している。

歯医者も、美容室も全身に移香してしまい、帰ってからの移香落としの作業に、時間の浪費。精神的、身体的（具合が悪くなる）苦痛。

生活の全てを壊される。あらゆる場所の空気を、メーカーの香料や抗菌剤の製品に汚染されている。

川の水も、海の水、山の上（登山客）全て汚染。呼吸する全ての人に対し、責任取れるのか⁉

1.女性 50代

229 4 5 4 3 4 久しぶりに一時保育に預けた娘の髪の毛が柔軟剤の臭いで不安になった。どれだけ化学物質を吸っているのか怖いです。 1.女性 40代

230 5 5 5 5 5 ３０分程度の買い物でも全身へ移香しています。一度体調不良になってしまうと、もう元の生活には戻れません。僅かな臭いにも過敏になり、洗濯を繰り返しています。安心でき
るはずの家でさえ苦痛の場となっています。

学校での移香は凄まじく、症状が出る息子は休みがちになりました。

親子でつらい日々です。

1.女性 40代

231 5 5 5 5 5 触れなくても、空気感染のように全身ににおいが付くのが本当に迷惑でしかありません。髪の毛からバッグから全て、帰ってきた時ににおうのが分かります。
そしてにおいと共に舌や口の中が痛くなる刺激がずっと続いて消えません。

洗い落とすために水道代や時間が掛かっています。

1.女性 50代

232 5 5 5 5 5 私は受動喫煙症でタバコにとても反応します。
喫煙者のタバコの臭いでさえ咳や頭痛がします。3年ほど前に主人のタバコで咳き込み喘息になりました。
その後いろんな臭いが気になるようになり、パート先の使用者に柔軟剤の使用をやめてもらうようにお願いしましたが理解されない苦痛がありました。飼っているペットにも良く

ないと伝えたのにやめないと言った人。自分の家の中だけで使うならまだしも、外に出て臭いや成分をばら撒き続ける臭いはタバコや野焼きと同じ。その人の子供たちはみんなア

トピー。柔軟剤やめると治ると伝えてもやめない。お洒落で女子力高い人。その隣で私は咳、痰、頭痛を起こしました。

仕事は室内での作業で移香や香料で体調を崩し辞めました。

帰宅した家人の臭い、宅配の荷物の臭い、配達員の臭いも苦しいです。空気清浄機は各階にフル稼働、サーキュレーターで階下からの臭いを薄めたりしてもダメな時はマスクでな

んとか凌ぐのです。役所や銀行、どこへ行っても帰宅すると自分の髪の毛や服が臭い。スーパーも臭いから早めに切り上げる買い物。マスクはすぐ捨てる。手を石けんで洗って、

袋に入った食材やお肉のラップも臭くて一度水洗いしてからそーっと剥がして使うか冷蔵庫へしまう。家計簿つける時のお札まで臭うのでずっと頭痛や喉の痛み、咳、痰、口の中

が苦いような痛いような違和感を感じています。

普通の生活ができなくなりました。深呼吸もできず、窓を開けての換気も厳しく、洗濯物の臭いを確認してひどい時は二度洗い、洗濯物や布団を外に干すのも恐る恐る、周りの使

用者の臭いで体調を崩し、人には理解されず、仕事も辞め、必要な買い物や用事も意を決して行く、スーパーなどのトイレは浅い呼吸で凌ぎ、宅配便はしばらく外に放置、クリー

ニングも臭くて外干ししてから入れる、電車やバスは怖くて乗れず、息を止めて人とすれ違うことが当たり前になり、マスクがないと一歩も外に出られない。美容院さえ行けず、

病院も猛臭で長時間居られるはずもなくケガもできない。

もうメーカーの製造を規制して欲しいです。コロナよりも移香の方がよほど怖い。花粉のように季節が過ぎれば治まるものではなく、いつまで経っても臭いが取れずに臭い続ける

成分なんてどれほど身体に悪影響か。使用者にお願いしてもなかなか理解されないから、メーカーという原因を断つべきです。

こうなる前にはできていた普通の生活がしたいです。もう二度と草花や自然の香りや季節を感じることができなくなるのかと思うと悲しいです。

1.女性 50代

233 4 5 3 3 5 病院のシートやベッドカバーや薬の袋や検査結果用紙に、柔軟剤や芳香剤が使われていて、病気を検査したり治療をすることと暴露がセットになっててストレスだ。 2.男性 50代

234 5 5 5 5 5 アンケートのテーマとはずれるかもしれませんが、書いておきます。ある南の島（観光地として有名）の宿泊施設３箇所で激しい抗菌臭がするリネンが使われていた（2021年12
月）。シーツや枕カバーをすべてはずしても、本体（ベッド・マットやふとん）に移香しており、とてもじゃないがベッドで寝られなかった。ふとんを利用する宿泊施設では、移

香のないふとんを出してもらってなんとか寝られた。宿泊施設の人に聞くとリネンの洗濯は業者に頼んでいるとのこと。業者が抗菌系の洗濯洗剤を使っているのであれば、もうそ

の島には宿泊できなことになると思っている。コロナ禍以前は、宿泊施設でのここまでの抗菌臭はなかったと思う。余談になりますが、その島の子供たちからも強烈な抗菌臭がし

ていました。

3.回答しない50代

235 5 5 5 5 5 移香だけでなく、柔軟ベッタリの椅子に座るとそこからの揮発で暴露して体調が悪くなる。特にファブリックの椅子や歯医者は酷い。怖くてカフェにも行けない。　スーパーで無
香料のトイレットペーパーを買うのに、匂い付きや、近くの売場の洗剤や柔軟剤の臭いがうつる。

1.女性 40代

236 1 3 3 3 1 古着を買う時とくに困る 1.女性 30代

237 5 5 5 5 5 電車で隣に座った人から衣類についた成分は自然に消えることはなくずっと不快に臭い続ける。洗濯しても完全に落ちないことがある。移香ではなく汚染だと思う。 1.女性 50代



238 3 5 4 4 4 飲食店の従業員の手に柔軟剤臭があり、食器に移香する、くさいので食べられない 1.女性 50代

239 4 5 5 5 5 注意しても、自分の香りだと思わない人が多すぎます。香りの好き好きや過敏症だとかではなく、香り成分の危険性がわかっていない人がほとんど。危険性を知らせてほしい。私
は過敏症ではありませんが、香りがキライなのと危険性を知っているので、香り成分を吸い込みたくないと思っています。国は香り成分の公表を企業に義務付けてほしいです。も

ちろん危険性も公表してほしいです。（国も成分をみれば危険であることはわかるはず）

3.回答しない回答しない

240 5 5 5 5 5 多くの人が化学香料の害を知るべき。 2.男性 40代

241 5 4 2 3 3 在宅で仕事しています。仕事関係で送られてくる書類には、殆ど香りがついてきます。しばらく風呂場なので香りが薄くなるのを待つ。マスクをしアレルギーの薬を飲んで凌ぐこ
とぐらいしか出来ません。顧客に伝えるのも困難なので、耐える日々です。

1.女性 60代

242 3 2 5 5 5 周りの人がどれだけ不快で辛い想いをしているのか、それらを使っている人は気にもしていない。
かえっていい匂いをさせている…くらいにおめでたい気持ちでいるのではないか。
我が会社の向かいの人が、毎日きつい柔軟剤を匂わせてきて、不快でならない。

どうにかならないものか。

1.女性 40代

243 1 3 5 5 5 職場に柔軟剤の強い臭いの人が複数いる。自分の服やマスクに臭いが移るので、会社を出ても臭う。その人がいない日も、デスク周辺が臭うのでアルコールをかけて消している。
その人には、近づけない、同じ場所に上着をかけられない、狭い部屋では打合せできない。

1.女性 40代

244 2 3 5 5 5 マンションのベランダに出ると、色々な臭いがする。洗濯を干すのが怖い。
ひとつ下のフロアは、ベランダとは反対の玄関側の廊下にも、色々な臭いが充満していて、息が出来ない。

1.女性 40代

245 1 1 5 5 5 家族のシャンプーや化粧品の臭いが辛い。自分は体調が悪くなってから無香料に変えた。家族とはいえ強要は出来ないので辛い。 1.女性 40代

246 1 5 5 5 3 セブンイレブンで買ったデザートのクリームが柔軟剤臭かった。上の方を捨てて、下の方は食べられた。 1.女性 40代

247 1 2 5 3 2 実家で洗濯をした。その時は臭くなかった。
数日後、持ち帰った洗濯物から強い臭いがして、他の衣服まで臭くなっていた。マイクロカプセルが破裂して匂い始めたのかと思うとゾッとした。

1.女性 40代

248 5 5 4 4 4 最近は臭いが強いものが多く頭が痛くなったり気分が悪くなるので困ります。 1.女性 40代

249 5 4 5 5 5 本当に洗濯しても落ちません。そのような品物を製造してはならない。使用している人がほとんどの香料製品、人と関わることが困難、孤立します。 1.女性 40代

250 4 3 5 5 4 間違えて娘の友達の服を洗濯した時に、自分たちの服に移香し、取れなくなった。何回洗っても取れない。友人に貸したシャツを洗濯して返してもらったら、香りが取れなくなっ
た。

1.女性 40代

251 5 5 5 5 5 使用してる本人が臭いがわからない、移香してることさえもわからない。
臭いで体調が悪いと話しても、理解してもらえない。

1.女性 50代

252 5 5 5 5 5 スーパーの食品、雑貨など全てにおいて付着している為にスーパーでは買い物ガイド出来なくなった。卵、パン、米、トイレットペーパーやティッシュ、生理用品などは中身に迄
も移香していて困るどころの話ではないです。移香については好き、嫌いという感覚の問題ではなく、確実に健康被害、身体への悪影響がある為に人によってはアナフィラキシー

ショックの可能性さえある。それにも関わらず、好みの問題と片付けられ、何も対策がされない事が異常事態であると思います。そして、洗っても落とせない、それをメーカー側

が解決出来ない事にも問題があると思います。自社の製品、作って売って売りっぱなしと言う無責任さ。私はド素人でよく分かりませんが消費者がその取り扱いに困る製品を製造

許可され販売される事は法律的にはどうなのでしょうか？マイクロカフについてはプラ被膜肥料もプラごみ対策の観点から2030年迄には使用ゼロになると決まったと言う事です
し、香りでのマイクロカプセル使用もその方向で考えないのは統一性の無い国の方針になりおかしな事だと思います。

1.女性 50代

253 5 5 5 4 3 化学薬品の匂いで、具合が悪くなります。柔軟剤だけではなく、煙草はもっと最悪な状況になります。 1.女性 50代

254 3 3 4 4 2 臭いを吸うまいと息が止まる。
呼吸が無意識に再現されるのが一番辛いです。

1.女性 40代

255 5 5 5 5 5 世の中の方々の意識が少しでも変わることを願っています。 1.女性 60代

256 5 5 5 5 4 移香した食品を試食してもらってもほとんどの人が感じないこと！見える形に出来ない歯がゆさ。香害を意識しているひとでも個人差があり、声を上げにくくなってきます。 1.女性 60代

257 3 4 5 5 5 隣の建物のコインランドリー(毎日２４時間営業)からの排気で窓が開けれない。洗濯物にも臭いつく。洗濯物の取り入れ時だけでも臭いが部屋に入る、目がしみるし気持ちが悪くな
る。市の悪臭苦情に何度相談してもこれといって対策もされず状況がかわりません。

1.女性 40代

258 5 5 5 5 5 真実を知らず聞き入れない人が多いし、メディアが誇大広告を打ち過ぎている、家族間でも高齢者であればあるほどTVCMをさ信じているので家族は、避けられない 1.女性 40代

259 5 5 5 5 5 移香は本当にひどいです。行動が非常に制限されています。 1.女性 70代

260 2 2 3 4 5 「移香」以前に、香料による頭痛等の症状が酷く苦痛で行動が制限されています。
五省庁連名ポスターは「香りの強さの感じ方には個人差がある」と、一部の過敏な人扱いですが、極微量の香料で症状が出るのは、香料に問題がありますよね？使える香料の種類

や配合量を規制して欲しいです。

社会からの疎外感、友人も作れない孤独感、同僚とのトラブル等精神的ストレスも大きいです。専門の相談窓口があればよいと思います。

1.女性 50代



261 4 4 5 5 5 大型ショッピングセンター内の店舗で働いています
1日7.5時間働いて帰宅すると自分が使っていない合成洗剤・柔軟剤その他のニオイ（何のニオイか不明）が服に染みついてしまいます
毎日夜に洗濯せざるを得ませんがニオイは取り切れません

スーパーで購入した商品も移香していることがあります

過去に移香していた商品は

ティッシュペーパー（プラスチック袋入り・中身にも移香）、菓子（プラスチック袋入り・中身にも移香）、菓子（紙箱の表面に移香、プラスチック袋入りの中身は無事）です

集合住宅の隣室のベランダからの合成洗剤・柔軟剤、浴室の換気扇からのシャンプーのニオイも辛いです（まだ移香している感じは受けていませんが）

最近は水道水が移香しているとの報告をよく見かけるようになっています（Twitter）

恐ろしい国です…

1.女性 50代

262 4 3 5 5 4 洗剤メーカー(特にマイクロカプセル使用の)の販売制限を一刻も早くして欲しいです。 1.女性 40代

263 3 5 4 4 3 実家は匂い付きの洗剤を使っており実家で洗った衣類を持ち帰った時あまりにも匂いがきつく急いで洗ったところ一緒に洗ったもの全てが同じ匂いになりました3回洗ってもまだ匂
う状態。恐ろしいです。

1.女性 50代

264 5 5 5 5 5 普通に買い物ができないので、すぐにでも香製品の販売をやめて欲しいと思う位辛いです。 1.女性 50代

265 5 5 5 5 5 スーパーで買ってきた卵の殻から柔軟剤のようなフローラルな香りがして絶句した。本来食品に外部からの化学的な香りが付着した状態で販売されていることはおかしい。食品衛
生法などで規制できないものなのか。せめて商品を販売する人だけでも高残香性のものや抗菌防臭等が入った広告を数多く打っている大手メーカーの現在の洗剤類は使うべきでは

ない。

また、食品に限らず移香が起きているものとして衣類は試着をする人がいるので香付き製品ユーザーが一度でも着たであろう製品は新品の服なのにニオイが高濃度でついていて呼

吸が苦しくなる。

知人からの戴き物等にも食品にガッツリそこのお宅で使用している柔軟剤等やアロマビーズの香り（成分）がパウダーのように張り付いていてとてもじゃないが食べられない。

歯科治療を受けに行っただけで椅子から背中にベッタリと他人の洗剤柔軟剤臭がくっついてなかなか洗濯しても落ちず、水道代、洗剤代、電気代などがかさむ。

移香が原因で人間関係、社会生活までも壊しかねない。こんなのは絶対におかしいです。

1.女性 20代

266 5 5 5 5 5 道を歩いていても、臭くて頭が痛くなります。移香のせいで、洗濯物を10回からか洗うことも多いので、疲れ切ります。 1.女性 60代

267 5 5 5 5 5 他人から移香したものを除去するのに、どれだけの労力と時間とお金がかかるか!
気持ち悪い中で、その作業を毎日。辛い。

早く、綺麗な空気の世の中に!

1.女性 回答しない

268 5 5 5 5 5 家中ほとんど汚染され家族と同じ部屋に居られず暖もとれず、すぐ服も臭くなるので厚着も出来ず、いつもガタガタ震えてます。 1.女性 50代

269 5 5 5 5 5 都市部から　香害難民しております　スーパーへは行きませんし　病院などへはビニールシートを持って行きます 2.男性 60代

270 3 5 5 4 5 P&Gの製品…発売禁止にして欲しいです。 2.男性 60代

271 2 2 2 4 3 私は香害というものを感る方ではないが、
嫌いな匂い（化粧品の匂いや香水）の場合はその人が普通の量を使用てもキツく匂いが感じる時があるので、自分が避けるしかないが、おそらく使っている本人が匂いに麻痺して

凄い匂いになっている人がいるのでは？と思う時があるので、最低限の匂いで済む様にして欲しい。

なので、香害で困っている人にとっては地獄なんだなと思ってます。

私は家族に洗濯をしてもらっているので嫌いな匂いでなければ気にしてないし、

投入量が特に多いわけではないので、匂いがほとんど出てないとおもっても、化学物質過敏症の方には反応されてしまったので、

それを妻に伝えても使用量が変わることがなかった。

なので、

香害で困っている人が使用している本人の身近な人でないと、

対応してもらうことが難しいと思うところもありますので、

難しい部分ではあると思いますが、

メーカーから香害に対応する商品が出てくると良いなと思ってます。

2.男性 50代

272 1 1 2 1 1 移香が気になる場合としては外気（排気ガス、隣家からの調理臭等）、弔事の線香臭、体臭くらいですが、外気は換気で済んでますし、他についても洗濯、風呂で解決できていま
す。洗濯の芳香剤は自分自身が慣れていますので香り過ぎても問題とは思っていないです。洗濯、風呂の洗剤の匂いについては他人が臭いすぎたとしても気が付いていません。

2.男性 50代

273 4 5 5 4 5 保育園から子供が帰ってくると全身から他所の柔軟剤の匂いがする。しかも服を洗濯しても匂いが落ちない。 1.女性 30代



274 5 5 5 5 5 あらゆる石油系商品が混ざっているからか、移香した衣類からシンナーのような臭いがして体調不良を起こす 1.女性 30代

275 3 4 5 4 5 図書館の本への移香、子どもの持ち帰る給食白衣の柔軟剤の激臭による
体調不良などにずっと悩まされています。マイクロカプセルに使われていると

されるイソシアネート危険性についても不安です。必要ない人に臭い香りを

強制的に摂取させるマイクロカプセルは禁止してほしい。

1.女性 40代

276 3 5 5 5 4 最近化学物質に敏感になりました。柔軟剤や化粧品の香り、消臭スプレーなどで酷く体調が悪くなります。香料が香る空間に居ると、口の中が苦くビリビリと痺れてきます。世の
中に化学物質が溢れていることに憤りを感じます。特に柔軟剤の香りには規制をかけて欲しいと強く思っています。

1.女性 30代

277 5 5 5 5 5 原因となる化学物質使用を規制することが一番重要です。 1.女性 60代

278 5 5 5 5 4 仕事に着ていった洋服に洗剤のにおいがついて取れません。特にパンツ。
食品もパッケージはほとんどのものが洗剤のにおいがしています。中身までにおいが移っているものもあります。

テイクアウトしたものがご飯まで洗剤のにおいだったこともあります。

私は頭痛などが起こるわけではありませんが、それでもこれだけ強い香りが防ぎようもなくいろいろなものにつけられ、さらに取れない状況は辛いです。

2.男性 40代

279 5 5 3 5 3 学校に行った子供が帰ってくるとかなり強い柔軟剤のにおいでびっくりします。
給食着も香りが強すぎるので個人で購入させてもらいました。

お風呂に入った後も髪の毛や皮膚から柔軟剤のにおいが取れません。

私も子供も生活に支障が出るほどの体調不良は起きていませんが、こんなに取れない香りの中（教室）にずっといて大丈夫なのか心配になります。

1.女性 30代

280 5 5 5 5 5 お客様のつけている香料等の化学物質で倒れるを繰り返し、22年経営していた自然食品店を手放しました。 1.女性 50代

281 4 5 5 5 5 私は化学物質過敏症で布マスクを使っていますが、臭い人とすれ違うだけでマスクが一瞬で移香し使い物にならなくなり困っています 1.女性 40代

282 5 5 5 5 5 最近、移香のないものは無いと言って良いほど、どこもかしこもあらゆるものや人が臭いです。 1.女性 40代

283 3 5 3 3 3 保育園の頃、子どものお昼寝布団を週末に持ち帰るのですが、お友達の布団の柔軟剤の匂いが移って気持ち悪くなることが多々有りました。これで毎日子どもが寝ているのかと思
うとやらせなかったです。

1.女性 40代

284 5 2 3 5 1 化学の人口的なニオイが洗剤から布巾へ移り、その上にサランラップで包んだご飯を置いておくとご飯にまで　臭いニオイが移ります。
　職場のエアコンにニオイが入り職場で衣服が臭くなります

以上2点は洗濯用の化学的なニオイです。

2.男性 50代

285 1 5 1 1 1 政府が販売禁止すべき 1.女性 40代

286 5 4 4 4 4 年々ニオイ移りがひどくなってきていると感じます。また強いにおいを放つ人も以前より多くなってきた印象です。空気中を漂う香りが衣服や髪などにつく場合はまだなんとかな
りますが、座席やシートなど直接接した場合はニオイを取るのがなかなか困難です。

1.女性 50代

287 5 5 5 5 5 無香料なら、もっと酷いことになるのかな？ 2.男性 60代

288 3 5 5 4 5 近所の臭いで、窓が開けられません。 1.女性 40代

289 2 5 5 5 5 食べ物への移香が甚だしいです。洗剤の味のしない食べ物がほとんどありません。
オーガニックの食品や、国産材料にこだわった食品、添加物不使用の食品でも、洗剤成分が添加されてるも同然の状況です。

飲食業の方からは、一昔前までは「食べ物に洗剤が混入するのはご法度」という認識があったと聞きました。問い合わせをした保健所の方も「入っていて良いものではない」とい

う認識でいるとのこと。

食品を扱う職種の方に「現場では香りのするものを使わない」「合成洗剤はよく濯ぐ」ことを改めて意識するよう、厚労省・保健所を通じて周知していただければうれしいです。

1.女性 40代

290 5 5 5 5 5 外の空気も匂いがあり、窓を開けられないなど、色々あります。 1.女性 60代

291 4 5 5 5 4 ドラッグストアで、無香のトイレットペーパーやティシュペーパー、ナプキンを買ったはずなのに、移香により匂いがする。店舗中に蔓延していて、着用しているマスクにも移っ
ている。近所ではそこの店でしか取り扱いがなく欲しいものがあり仕方なく買い物に行くが、食品は買わない。

1.女性 40代

292 3 3 5 4 4 国によるマイクロカプセル香料の使用制限をお願いしたい。 1.女性 50代

293 5 5 5 5 5 毎日憂鬱です。 1.女性 30代

294 5 4 5 4 4 質問が的確でスッキリしました。まさに困っていることです。どうにかならないかあと思います。どうすれば良いでしょう？ 1.女性 50代

295 2 2 4 5 2 たまに女性のシャンプーや香水、近所の洗濯物の柔軟剤の香りがキツくてくしゃみが止まらなくなる。 1.女性 40代

296 5 5 5 5 5 化学物質過敏症を発症しています。
香害のため仕事が出来なくなり、生活保護に頼らざるを得なくなるまでのカウントダウンが始まっています。

このまま生活保護に頼らざるを得ない人達が増えていく、また、香害のために仕事が出来なくなるのは、非常に重大な問題ではないでしょうか。

1.女性 40代



297 5 5 5 5 5 公共の場では使用を規制して欲しい 1.女性 50代

298 4 5 5 5 5 離れて暮らす家族やお客様が我が家に来てくれるのは嬉しいのですが、柔軟剤、洗剤、シャンプー、芳香剤などのニオイもまとって来るので困ります。帰ってから窓を開けて換
気、椅子の拭き掃除、座布団カバーの洗濯をしますが、簡単にこれらのニオイは取れません。椅子は来客用として使うことにしました。わたしはニオイで咳が止まらなくなる為、

顔を少し見る程度で、お客様が来ても同じ空間で過ごすことができません。今後の人付き合いを考えると憂鬱です。

1.女性 40代

299 1 3 2 4 2 結婚した娘が家に泊まった際洗濯物を別に洗う必要がある 1.女性 60代

300 5 5 5 5 5 服に移香すると、その服を捨てざるを得ない。 1.女性 50代

301 5 5 5 5 5 先日、購入した豆が柔軟剤の臭いで使用できず、廃棄しました。購入もとへ連絡をしたところ、おそらく豆をきれいに拭く際に使用したタオルからの移香ではないか、とのことで
した。知らずに使用していることが恐ろしいです。食べ物を扱う人は、絶対に香料は使用してほしくないです。

1.女性 50代

302 4 4 5 4 5 近隣の洗濯物からの移香がひどく、日中は窓を開けることができず、洗濯物を外に干すのも躊躇します。宅配便のドライバーの方や梱包スタッフからの移香により、荷物の段ボー
ル、商品（食品や本）にも香りがして辛いです。学校に通う子どもの衣服やカバンにも移香していて、リビングに持ち込まないように気をつけています。

1.女性 50代

303 5 3 4 5 3 子供が小学校でもらってくる移香が一番ひどい。給食エプロンの臭いのキツさは多くの母親達に共感してもらえるが、それ以外の学用品や衣服も1日登校しただけで全て強い香料が
うつる。あの空間で毎日を過ごす子供達の健康が本当に心配。

日に日に臭いがひどく、落としにくくなっている。最近はフローラルなどのいかにもな臭いより、除菌・抗菌剤の刺激臭が特に辛い。

1.女性 30代

304 3 2 4 4 5 体調が悪くなる。居場所が無いと感じる。
ワクチン接種者からの臭いが特にひどい。

このままでは働けない。

1.女性 40代

305 5 5 5 5 5 マイクロカプセル系の製品を無くしてほしいです。 1.女性 40代

306 5 5 5 5 5 親戚や友人の子供が、我が家で服を汚してしまった際衣類を貸したり、泊まりに行ったときに洗濯された衣類に人工的な香りが染み付いて
家族全員が不快な気持ちになる、または具合が悪くなる。

1.女性 40代

307 4 5 5 5 5 香りが強く残る商品の販売を中止して欲しい 1.女性 30代

308 5 5 5 5 5 近隣の洗剤柔軟剤のニオイがひどくてベランダに洗濯物を干せなくなって3年目です。集合住宅なので共用廊下やエレベーターがひどいニオイで、玄関を出たら即移香してしまうの
が苦痛で2年半以上どこへも外出していません。

1.女性 50代

309 5 5 5 5 5 私は、子供の頃から、香りを謳い文句にした洗剤、(ニュービーズを始めに）、衣類に成分が残る洗剤を使わず生活をしていました。衣類にそうした匂いがつくと体調が悪くなるか
らです。そして、そうしたものが使用できないことで周囲を不快にしないようにこっそりとそれらを避けて生きてきました。

誰がいつどんな洗剤を使うかは私と関係のないことであって欲しいです。移香や屋外への排気によって、使用者は、意図しないところで他人を傷つけています。

企業に製品の改良を求めます。また、個人には、消費者としての高い意識を求めます。衛生とはなにか、汚れや匂いに関する科学的根拠にもとづいた知識が必要です。企業の提案

する広告に振り回されることがない、意志のある消費を期待しています。

3.回答しない40代

310 5 4 5 5 5 香料製品を使っていないのに外出して帰ってくると(特に電車)服に移香している。洗ってもなかなかとれない。 1.女性 40代

311 5 5 5 5 5 せめて洗って落とせるなら頑張りますが、何回も工夫して洗っても落とせない時は捨てる事も多いので、気に入った物は袋などに密閉してしまってあります。使いたくて買った物
なのに。

1.女性 50代

312 3 4 4 4 3 つかっているご本人は匂いが感じなくなるのか自覚がないことが多く、それはその方にとっても知らずに体を蝕んでいるのではと思います。害を広く知ってもらうことが大事だと
思います。

1.女性 40代

313 5 5 5 5 5 香料を使っていない人にまで移香するのは暴力と同じ。副流煙同様規制すべき。移香しないようマイクロカプセルやシクロデキストリンの使用を規制し、香料もEUレベルで規制す
べきです。

1.女性 50代

314 5 5 5 5 5 最近は柔軟剤や合成洗剤だけでなくいろんな日用品の香料がきついです。その強い香料で臭覚や味覚が麻痺した人が増えたので、お菓子などの加工品も味や香料が強めな傾向にあ
る気がします。ホントに困る事だらけです。

1.女性 30代

315 5 4 5 5 5 一番困るのは、症状が出ること、病状が進むことです。物は捨てればすみますが、自宅が汚染されると逃げ場がなく。出先で臭い移りがあると、服を脱ぐわけにも洗髪するわけに
もいかず、帰宅までの数時間、暴露され続ける怖さがあります。イレギュラーですが、ペットに移香あった時は、捨てるも洗うもできず困りました。

1.女性 40代

316 5 5 5 4 4 香りの害を認識できない人は、振りまくだけでなく、害について話すと言葉や香りで攻撃して来る。
下水ではなくU字溝に洗剤、柔軟剤を流されて庭や車庫などに滞留してとても迷惑している。
小学生や中高生からの柔軟剤らしい匂いはすれ違う時に息ができないほど。成長期の彼らがとても心配になる。

1.女性 60代



317 3 3 4 5 5 A「座席やシート」：汚染場所へは入らない、絶対に座らない、で解決できることである。
B「物品に移香」：リスクを徹底的に避ける。あるいはリスクを予想し、完全対策をするである程度解決。
C については、近隣住宅の毒ガス発生源の場所と時間を把握し、高気密住宅を作り、安全ベスト経路に24時間換気装置を設計設置させる。金さえかければ、かなりの改善は可能。
(それゆえ、この12年間で、住宅の新築を２回実行している。)
Dは、自分だけは絶対に外出を控えても、同居人がいれば、対策不可能。悩みの種。
Eは、私的1年前に、柔軟剤の合成香料アレルゲン暴露から、アナフィラキシー的全身浮腫亢進、脳浮腫頭痛発症、急性脳虚血性発作を一度経験しており、救急入院を経験した。入
院病院内の高濃度アレルゲン環境にて、2日で無理やり希望退院。その後自己周囲環境対策をさらに厳重にして、後遺障害は残っているも、なんとか生きながらえて働けておりま
す。(職務が自営クリニック経営医師であるため、自院建物の全館換気システムの大改装も実施した。幸い、医療機関に対する、政府のコロナ対策補助政策に完全一致し、いろいろ
助かった。)

2.男性 50代

318 2 5 3 4 3 吸い込んだ空気の中に香りがあるとしばらく鼻の中が重くなり、吐く息に香りがついていることを感じる。重症の方は私よりもっと辛いと思うが、体調によるが、頭が重くなり不
調からなかなか抜け出せないことがある。

1.女性 50代

319 5 5 5 5 5 生きるために必要な食べ物にまで匂いが付着していて全て食べることが出来なくてとても困っている。 1.女性 40代

320 5 4 5 4 4 以前に比べ、最近の方が移香するものの多さ、移香の強さ、残留がひどいです。食品にも柔軟剤の香が移っていたり、お店の品物に着いていたり、無香料のものに移っていたり、
使えないものが増えていくのが、本当にひどいです。

1.女性 50代

321 5 5 5 5 5 小中学校の共有の洗濯物（給食着、ゼッケン、ビブス等）、他の子が間違って子の衣類や体育着、靴下等を持ち帰り、気を遣われて洗濯して戻される香害のひどい布製品。誤って
家の洗濯物と洗って移香がひどく大変でした。普段ではズボンの移香は毎日です。他者が座った椅子や訪問先のニオイが移ってしまいます。

1.女性 40代

322 1 5 1 1 3 ドラッグストアでかいものをしづらい。いただきもののお下がりの香りに困る。リユースショップで衣服を選ぼうとしても店内の香りが気になる。 1.女性 40代

323 2 3 2 2 3 過敏体質で、はっきり駄目な物と徐々に駄目になっていったものと色々あると思う。どの成分が自分にあわないのか素人ではわからないのでとにかく減っていって欲しい。長年
困っている人には迷惑でしかないから。

1.女性 40代

324 5 5 4 5 5 昔から粘膜がそんなに強くないので、デパートなどの化粧品売り場、食料品売り場(惣菜など)が苦手ではありましたが、昨今の柔軟剤臭には耐えられません。
散歩をすれば各々の家の洗濯物から強烈な臭いが…様々な臭いが混じってほんとうに辛いです。
人とすれ違うのも怖いです。

お料理屋さんで柔軟剤を使われた方が入ってきただけで、お料理の味も香りも消えます。

柔軟剤臭を嗅いだ瞬間から酷い咳が出てとても息苦しくなります。特に暖房の効いた電車やデパートなどは本当に耐えられません。

1.女性 50代

325 2 5 5 5 5 最近洋服屋さんでアロマを焚いている店が増え、その店の商品に移香しているので、洋服が買えなくなった。その店だけでなく、同じ階の店舗にも香りは漂っているので、その階
に居ると、自分の洋服にも移香する為困る。

今迄は、化粧品店やアロマショップなど自衛して避けることができたが、関係ない店が香りをお洒落や癒しのサービスとしてとらえている為か、フロアに香りが混ざって充満して

いる。

香りが商品を汚しているということを周知させる必要があるのではないか？

1.女性 50代

326 3 5 5 4 5 体調に出るときと出ないときがありますが、ニオイがしたらそれだけで体調不良になるかもしれないと思いストレスになる。 1.女性 30代



327 5 5 5 5 5 スーパーで売られている食品のパッケージに移香しており、ひどい場合は中の食品も花のような味がして食べられません。
ティッシュペーパーなどの紙類にも移香しており、無香料のはずのパッケージの中まで香りが入り込んでいます。

通販で無香料の製品を買っても、梱包中または配達中にニオイが付くのか、無香料の製品が無香料でなくなることがほとんどです。

また、一度付いてしまったニオイは、拭こうが洗おうが取れません。メーカーに聞いても取り方を知りません。

これはニオイの好き嫌いの問題ではなく、ニオイを構成する化学物質が問題で、移香していると動悸などの症状が出て使えません。

商業施設にほんの五分間いただけで、自分の服や頭にニオイが付いていたこともありました。

締め切った家の中にまで柔軟剤が入ってきて、あらゆる物に付着するので頻繁に体調を崩します。

知らないうちに顔にも付着しており、顔を擦ると症状が出ます。

症状が出てからしか分からない無香料のものが一番恐いです。

風向きで症状が違うため、空気中に浮遊している化学物質は多種だとわかります。

化学物質を避けて生活し始めてから、原因不明の体調不良の原因は化学物質であったと判りました。

しかし、今でも空気中を飛ぶ柔軟剤は防ぎようがなく途方に暮れています。

政府に言いたい。

気付いていないだけで、日本人は日常的に相当な量の化学物質を吸う、または食べていると思われます。

関節が痛い、腰が痛い、口内炎ができる、湿疹ができる、血圧が高い、口が苦いなど、まだまだ化学物質による症状はありますが、このような症状がある人は、それぞれが特定の

化学物質に反応している可能性が高いです。

化学物質過敏症は決して他人ごとではなく、もうすでにあなた方の体も化学物質に蝕まれていることは間違いありません。

現在も、過敏症だと自覚していないだけの潜在患者は多いと思います。エビデンスがない、また我々化学物質過敏症患者がエビデンスになり得ないのなら、マウスを使って実験し

てみるべきです。すぐに結果は出るはずです。自律神経も狂います。精神症状も出ます。癌にもなります。

身の回りの化学物質全てをなくすことはできないにしても、一番最初に取り組むこととして、柔軟剤など、容易に人の肺に入り込み害を及ぼすような使い方をされているマイクロ

カプセルをなくすべきだと考えます。

一刻も早く空中を浮遊するPM2.5即ちマイクロカプセル入り洗濯洗剤、柔軟剤を売ることを止めさせてください。
抗菌剤の乱用も止めさせてください。目には見えませんが、これほど空気が汚染されていては生きていけません。一部の会社の利益よりも、国民を大切にしていただきたいです。

アンケート主様、ご活動ありがとうございます。今後の活動に参加できず申し訳ありません。心より応援しております。

1.女性 50代

328 3 5 5 5 5 子どもがスイミングスクールから帰宅するとひどい移香（ロッカーで移されてくる）    給食の白衣もすごい   水着も白衣も香りが必要ですか？ 1.女性 40代

329 5 5 5 5 5 自分が買う物ほぼ全てに匂いが付いているこの現状を移香を知らない人に言った事でほとんどの人は信じてくれない。そもそも香料、マイクロカプセルが身体に悪いと言う事も知
らない。毎日24時間365日香料を吸い続けていることが、今は身体に影響が無くても今後出てくる事も考える余地もないのだろう。まぁ企業は平気で無臭、消臭などと香料が入っ
ている洗剤柔軟剤、除菌抗菌消臭スプレー等を平気で販売し続ける。知らない人は無臭、消臭だから香りがないと信じて使っている人も多いと思います。本当は無香と言うのが香

りがないと言う事を知らないので、無臭、消臭と言う言葉に騙されないように認知させる事が非常に大切だと思う。

2.男性 40代

330 5 5 5 5 4 座席などから臭いと成分が移ってしまうと本当に何度洗っても取れません。私は使っていないのに、どこかで移香して別のところに自分が臭いを移してしまうこともとても嫌で
す。買った物にもすでに成分が付いていて、パッケージなど洗えるものはまだよいですが、パンなど洗えないものは困るというか怒りに変わります。

1.女性 40代

331 5 5 5 5 5 柔軟剤の成分が酷いと思う 1.女性 50代

332 5 5 5 5 5 子供が学校から移香して帰ってきます。服髪ランドセルと全ての物に香料がくっつき干しても落ちないし毎日なのでもう一緒に住むのが限界です。 1.女性 30代

333 5 5 5 5 5 食べ物を扱う仕事をしております。
お客様から香っている洗濯洗剤や柔軟剤、ヘアースタイリング剤やハンドクリーム等の香料から、おかけになった椅子や部屋の冷暖房へ香料が移香し、4.5日換気をしても消えるこ
とがなく香り続けることがあります。次のお客様へ香ることになり本当に困っています。

マイクロカプセルを含む製品も、昨今のマイクロカプセルを含まないランドリン等の香ることを目的としたいわゆるいい香りの柔軟剤も、清掃による拭き取りにより消えるもので

は全くなく、

店側は只々香料をつけられても、我慢を強いられる日々です。本当に困っております。（ランドリンは来店されたお客様に直接お伺い致しました）

困っている声が上がろうとも、企業側の製品の改善は見られないことから、自分達で製品使用者へ呼びかけるしか方法が無く、香料移香について無理解のお客様と軋轢を生むこと

もあり、営業が出来ないお店もたくさん出てきております。

私が知るだけでも手作りの素敵なお店がたくさん声を上げており、大変胸が痛くなります。

このアンケートの声ひとつひとつが国へ届き、香料製品への規制が入ることを痛切に願います。

1.女性 30代

334 5 5 5 5 5 娘が化学物質過敏症になりました。僕が仕事帰りに電車で移香してくると家に入れません。 2.男性 40代



335 5 5 5 5 5 保育園から戻ってくる布団セットやお着替えセット防寒着などの香りが取れず苦労しています。
毎日人口的な香りの中で過ごしているかと思うと健康面がとても不安になります。

1.女性 40代

336 1 5 5 3 3 接骨院を経営しています。患者様の香りが、体に掛けるバスタオルや施術者の手に付くとなかなか取れません。手についた香りは無香料の石鹸で一度洗っただけでは取れません。 1.女性 30代

337 5 5 5 5 5 生分解性能が著しく悪いものを日用品として取り扱いしてる日本がおかしい。百万円単位で家財総取っ替えさせるほど吸着性能、残香性が高くて生物に良い訳ないです。 1.女性 40代

338 5 4 5 5 5 不特定の人が座る座席やシートにはなるべく座らず、やむを得ず座るときは緩衝材のビニールシートなどを敷きます。化学物質過敏症となり、人の集まる室内空間は柔軟剤等が充
満していることが分かりました。皆それを呼吸で取り入れていますし、あらゆるものに移香します。現状を多くの人に知ってもらたいです。

2.男性 50代

339 3 5 5 4 4 マイクロカプセルの使用を全面停止してほしい。 1.女性 30代

340 5 5 5 5 5 小学校で配布された宿題プリントや、授業で使用した教科書などに、大手洗剤メーカーの衣料用洗剤と柔軟剤の香りカプセル・消臭抗菌剤カプセルが、微小な粉をふりかけたよう
に付着している。子ども達がランドセルを置く棚や、教室の床にも、「粉」がたくさん落ちている。このような教室の中で長時間過ごしている子ども達の肺の中は、既に「粉」だ

らけになっているのではないかと心配している。香害洗剤を使用している人は、皆、その有害性を詳しく知っておられないので、有害なカプセルが肺に付着して蓄積される危険性

を伝えてあげると、大変驚かれ、安全な洗剤に切り替えるお母さんが多い。香害商品を使用している人も、使用していない人も、皆が被害者だと思う。香害が何年も続いている状

況を見ていると、香害商品の危険性について、できるだけ多くの人で情報を共有し、皆で自衛することが、香害をなくす近道なのではないかと感じる。

1.女性 40代

341 3 4 5 4 5
わたしは化学物質臭で気持ち悪くなるので、柔軟剤などのにおいをさせている方が近くに来ると怖いです。逃げられる場合はまだ良いですが、一定時間近くにいるハメになる状況

はしんどいです。継続する関係性なら言えるけど、その場限りの人は言ったところでどうにもならないので。

1.女性 50代

342 5 5 5 5 5 求める人がいる以上このような製品を販売するのは、資本主義経済としては仕方ないのかなと思いますが…せめて香りが落とせるor移香しないように作って欲しいです。 1.女性 50代

343 5 5 5 5 5 香害は人権侵害です。 3.回答しない30代

344 5 5 5 5 5 座ったところやカバンを置いたところなど、圧が掛かったところにべったりと臭いが付きなかなか落ちないと半狂乱になる勢いです。こんなに簡単に香料の成分が移るのは正直異
常としか言い様がありません。製造先の社員は皆さんどれくらい使ってますか？自社の製品を誇れますか？知りたい ところです。

1.女性 40代

345 5 5 4 3 5 人に貸したブランケットを先方が洗って返してくれた時、猛烈な柔軟剤臭がしたので手で何度か洗ってから単独で洗濯機にかけたがまだ臭いは残り、その後ブランケットは無しで
家のものを洗濯機で洗ったら、洗ったもの全部に臭いが移っていてビックリしたし大変に困った。ここまでの強力さが人体にも環境にも良いはずがないです。

1.女性 40代

346 2 2 5 2 2 給食着や部活で共用のものをうちで洗濯すると、よその家の柔軟剤の臭いがウチの洗濯物に移るのが困る。洗ったのに、まだ臭っている。異常。そんな機能は必要ない。 1.女性 40代

347 5 5 5 4 5 スーパーに数分行くだけで移香し、身体中が臭い。（特に髪の毛）マイクロカプセルのせいで、何日経っても臭い。パンを買えば、パンから柔軟剤の香りがし、人からお土産をも
らえば箱や包装紙から柔軟剤の香りがする。移香で商品が不味くなっていることに気付かないのだろうか。せっかくの美味しいものも不味くなっている。

1.女性 30代

348 4 5 5 5 4 宅配の方、隣人など柔軟剤の香りは本当に困ります。
工事現場などではその付近を歩くと柔軟剤臭がして大気汚染だと感じます。　　タバコも問題ですが、煙が見えらために避けやすかったり少しは場所が限定されますが、香りは目

に見えないだけに怖いと感じます。

1.女性 40代

349 5 5 5 5 5 仕事帰りの家族や学校帰りの子ども、外から持ち帰るプリントや手紙類など、頂き物など、ありとあらゆる物に移香があり困ります。軽い移香のものは外干ししてから室内に入れ
たり、工夫して暮していますが大変です。

1.女性 30代

350 2 5 4 4 4 マイクロカプセル香料によって体調不良が引き起こされることを知らない人が多く、不審に思われるのではないかと思ってなかなか話題にできないことがつらいです。 1.女性 30代

351 2 4 4 4 4 ご近所のお風呂や洗濯物のにおいがきになります。 1.女性 50代

352 5 5 5 5 5 柔軟剤の他、シャンプー、ボディソープや台所洗剤のにおいが時間を問わず我が家に来て辛いです。人工樟脳のニオイで倒れそうになるため、冬は電車に乗れなくなりました。も
う2ヶ月、お出かけしていません。引っ越しましたが、ご近所のニオイは避けられないので、住む場所に本当に困ります。生活費もかさみます。髪にも移るので、髪の毛を伸ばすこ
とができません。人が集まる空間には一切行けません。香りの他、無香料と呼ばれる除菌剤で気持ち悪くなります。外出先でトイレの除菌の臭いがきつくて、入ることができませ

ん。

1.女性 40代

353 5 5 5 5 5 隣の建物のコインランドリー臭が玄関から入ってきて部屋中に充満し寒くても暑くても窓を開け放して換気しなくてはならない。換気は開けただけじゃだめで落ちたり舞ったりし
ている見えない成分をバタバタ追い出さなくてはならない。毎日コートまでつけ置き洗濯。石けんやセスキなどを大量に使用しなくてはならず時間もとられる。いただきもの、紙

袋、包装紙、箱、個包装くさかった。配達された段ボールがくさく共用部に置けないので困る。

1.女性 40代

354 5 5 5 5 5 タバコより被害が大きいと感じます。
規制してもらいたいです。

1.女性 30代

355 3 5 5 3 4 マンション住まいですがほんの一瞬窓を開けただけでよそのうちの柔軟剤臭が入り込みうちの中の至る所に匂いが付着します。数日たっても棚などを擦るように触るとそのにおい
が戻りまさに汚染としか言いようがない状態です。移香なんていう生易しい状態ではないと思います。

1.女性 40代

356 4 5 5 5 5 好意でいただいた物等に移香していて、廃棄しなくちゃいけないのは切ない。きつい香りが服や物にについてしまい、そのまま帰宅すると、家中香ってしまい暫く寝込んでしま
う。外出制限されて、外にあまり出られないのは辛い。喘息発作を起こしたり、吐き気頭痛、倦怠感で寝込むこと覚悟で出掛けなければならない。

1.女性 40代

357 5 5 5 5 5 とにかくとこもかしこも何もかも移香していて空気も悪い。それがわからない人が多すぎます 1.女性 50代

358 4 4 4 4 4 会社の給湯室の台布巾、美容院やマッサージ店のタオルなど、さわったあと、ずっと匂いが残ってて、不愉快 2.男性 40代



359 5 5 5 5 5 家族の衣類のにおいがどうやっても落とせません。 1.女性 50代

360 5 5 5 5 5 特に最近クリニックなどは柔軟剤を使っている医師やスタッフが多く具合が悪くて行くのに更に具合が悪くなって帰ってきたりで、良い先生なのに通えなくなったりして困ってい
ます。検査結果の紙や持ち物などにも香料が移行して数日干さないと見れません。そこまで酷いと洗濯しても衣服に付いた香料臭は1度洗濯しただけでは取れません。

1.女性 30代

361 4 5 5 5 5 スーパーマーケット、ドラッグストアでの購入品は全てマイクロカプセル汚染されている。ラップされた食品、紙製品、無香のトイレットペーパー等は中の商品自体にも移香。店
舗に伝えてもそれを感じられる人が居らず（店員自身が香害製品使用）、改善される見込みが無い。

生協も商品やビニール袋、通い箱全て、さらには配達員から凄まじい香害臭がする。ピッキング担当者、他の生協職員、組合員自身も香害製品使用者だと推測される。生協セン

ターに移香、また香害を伝えるが、移香の可能性はない、香害など知らないとの返答

（日消連さんから生協へのアンケートもあったはずだが）。

メーカーへの忖度なのか、当方を単なるクレーマーとして軽視しているからか生協の対応も一切変わらない。

汚染された商品を平気で販売し続ける異常さに気付いて欲しい。

1.女性 40代

362 5 5 5 5 5 残り香などで気分が悪くなる。
配達員さんのタバコ臭や衣服の香りのついた届け物を家の中に入れなければいけない。

本当に困ります。

3.回答しない回答しない

363 5 5 5 5 5 どこに行っても空気に柔軟剤　洗剤の臭いがついている　臭い臭いの物は販売をやめろ 3.回答しない50代

364 5 5 5 5 5 歯医者の待合室で前の方の柔軟剤を感じ嫌な予感はしていたのですが、診察中は手術室並みの空気清浄機のおかけで問題無かったのですが、一歩歯医者から出た途端に私の服に
移った物質によりめまい、頭痛、息苦しさ、視界不良などなど途端に具合が悪くなり、這うように帰宅。その後、きていたものを全て洗濯しましたが、洗濯前に全てのマイクロプ

ラスチックを弾けさせて劣化させないといけないので、衣類を揉み込み香りを沸き立たせて有害物質を吸い込み食欲不振にも。揉み込みが足りないと洗濯しても取れないどころ

か、洗濯機に移香が…。大丈夫な家族に塩素系漂白剤を使って念入りにお掃除してもらう必要があるので手間がかかります。
何も洗濯出来なくなるので…。
移香の影響を受けた後は数日寝込む事も…
発症時には、化学物質過敏症という名前すら無く、使用をやめさせる事も我儘と捉えられて叶わず、他人から漂う物質の影響により体調を崩してあえなく失職しました。外にも出

られず、窓も開けられず、どこからともなく飛んでくる物質の影響でまともに働けないご身分に。移香により物品の買い替える事も…返品することも受け取り拒否する事も…。買
い替え費用も馬鹿になりません。緩和する為の治療費もかなりかかります。アナフィラキシーショック並みの発作が起きる事もあり、いつ何時も生きるか死ぬかドギマギしながら

なんとか生きている状況です。他人を死の淵においやっていること、こちらは命がけで生きている事を多くの方に知って頂きたいです。

1.女性 40代

365 5 5 5 5 5 最近、普段使用してない自宅に、外部から入った人に香りや抗菌臭を誤って持ち込まれました。その日から、家の中の他の物への移香や家の中が汚染されて、体調が悪くなるのと
同時に、毎日、汚染された物は破棄や、場所を移すこと、その人物が移動してる場所の拭き掃除等の要らない手間が増える。

1.女性 50代

366 4 4 5 5 5 専門学校に電車で通ってる息子のジャンバーにケミカル臭が移香しててその周辺まで匂って辛い。学校でなのか電車で移香か分からないが。「これ臭いから外に干しといて！」と
半分キレ気味に息子に指示。息子は悪くないのに私に怒られるという理不尽な…可哀想に…。親子関係が…。

1.女性 50代

367 5 5 5 5 5 最近はどの施設に行っても柔軟剤のマイクロカプセルが漂っているようで、家に帰ってから自分の服についた香りに驚きます。洗濯したら落ちますが、ニットやコートなど洗いに
くい素材のものはとても困ります。

あとはスーパーなどに行っても、肉や魚などの包装に香りがついているのを感じます。その他、クリーニング店に行くと他の人の香りが移って困ることがあったので、クリーニン

グ店に行かなくなってしまいました。

1.女性 30代

368 5 5 5 5 5 通りすがるだけでも臭いし、自宅にいても近所の洗濯物の臭いで気分が悪くなり体調不良になります。昔のトイレの芳香剤と変わらないのになぜそんな匂いをつけたいのか不思議
でならない。

1.女性 40代

369 5 5 5 5 5 長い年月お世話になっている家電店の方が強烈な香りなのですが、今後のことを鑑みて指摘ができず、部屋の中で行う故障や修理により少なくとも一週間は何らかの症状が出続け
てしまって辛い。隣家の換気扇からの空気で激しい咳や頭痛が起こる。過去着ていた自分の服の洗剤や柔軟剤の匂いが落ちず、処分するのに心が折れる。着る物が無くてお店に

行っても苦しいが、その服を部屋で開封してそれにも匂いが染み付いていて着られない事が増えた。辛くて悲しい。公共交通機関の利用ができない。徒歩や自転車移動も洗濯時間

や入浴時間を避けないと、頭がふらついて外出できない。他にもたくさんの困難がある。

1.女性 40代



370 5 5 5 5 5 ほんの数分同じ空間に居るだけで他人の柔軟剤がくっつく
長時間になると下着や靴下までも酷く臭い、こうなると三回洗っても成分が取りきれない

人が集まる所には、とくに屋内は何処もかしこも成分が残っているから、人が居なくても触ると成分がくっつく

買い物のカートを使っただけで、何度も手を洗わないと取れない

人が集まるお店には行くことが出来ないため、通販で物を購入するが、扱う人が柔軟剤を使用しているとその成分がくっついており、配達人が柔軟剤使っていれば段ボールにも

くっついており

これ以上酷くなったらどうやって生きていけばいいのか...

しかも、これらの成分は無くならないから外の空気も年々汚くなってきている

普通に空気が吸えなくなりそうで恐い

1.女性 50代

371 4 5 5 4 5 重度の化学物質過敏症ですが、介護のあても無い一人暮らしです。
買い物に行けば、香りを発している日用品売り場は極力避けますが、人が近づいて来るのが（柔軟剤などの香料製品は、活性炭マスクを着けててもダメージを受けるため）怖いで

す。

最近は外出すると、スーパーの駐車場などで周りに人が見当たらない状態でも柔軟剤などの香りが漂っていて、うっかり活性炭入りマスクを着ける前に車外に出ると一瞬で体調を

崩します。

1.女性 50代

372 5 5 5 4 5 外出時は基本的に移香対策として洗いやすい服装に限定され、行ける場所が限られる。
頭部への移香をふせぐため深く帽子をかぶるため、場所によっては大変赴きづらい（またはマイペースな人間と思われることを覚悟で出向く）。

そもそも香料移香や曝露の心配があるために、気軽にはでかけられなくなった。

移香を除去するための洗剤類や洗濯機、空気清浄機など、あらたに導入するものが多く費用がかさんでいる。

出かけられない代わりに宅配や通販を利用するものの、配達担当者の衣類や箱についた香料がひどいことがあり、配達予定時間は不安になる。

公共施設や病院などの訪問時は、椅子の着席の際に持参のビニール袋を敷かせてもらっているが、先方に怪訝に思われたり気を遣わせたりして使いにくい。

また、本来使用を削減したいビニール袋を無駄に使い捨てにしなければならないことが大変にストレスであるを

自営の店舗内にもちこまれる来客の香料除去作業が発生し、通常業務に大きく差し障りが出る。残された香料の掃除中にその都度暴露し、体調不良が慢性化。

家でも職場でも、移香を除去したつもりでも、ふとしたときに香料カプセルがはじけて香る。安心できるはずの場所にいてもすぐ緊張状態に陥る。

1.女性 40代

373 5 5 5 5 5 移香で具合悪くなる人がいます。香料は揮発性有機化合物です。これらはシックハウス症候群や化学物質過敏症になる原因です。化学物質過敏症は診断できるお医者様がとても少
ない為他の病気と誤認されがちです。保険適用はされ、障害年金も一部の人は受けることは出来きます。ですが、難病指定でも障害手帳を取得することもできません。社会のセー

フティネットを受けることが出来ないので満足に学校に通うこともできず、就職も難しいのです。安全のためにお金をかけないとならないのにと悔しく思います。そして移香の原

因である柔軟剤は患者一人でどうにか出来ることではありません。周りの人が理解を示して第四アンモニウム系とマイクロカプセルが使用されていない洗剤へ変えていただかない

と我々は生きていけないのです。個人的に受動喫煙と3次喫煙と同じです。

また移香しやすく香りが持続し、一回付着したらとれない原因である柔軟剤などに使われている匂いを閉じ込めるマイクロカプセルは光化学スモッグやPM2.5の原因となるマイク
ロプラスチックが使用されています。よくＳＤＧｓなどの問題でプラスチック問題が取り上げられますが、比較的にビニール袋やストローなんて比較的に洗濯機から下水から流れ

るマイクロプラスチックより回収しやすいだろうにと思います。そしてマイクロカプセルは精密機械を壊しやすくする原因になります。恐ろしいですよね移香の元凶のマイクロカ

プセル。憎いです。神になったらマイクロカプセルを真っ先に滅多刺しにします。

健康のためにも環境のためにも機械を長く使うためにも未来のためにもより多くの人が香害をいかに公害と考えるかそして日用品に使用されている化学物質を今一度見直す必要が

あります。あと香害に匂いに対して我儘を言ってるって思われてる節あるので良い言い換えが出来たら良いのにと思います。

1.女性 20代



374 1 4 4 3 5 私は軽度の化学物質過敏症です。

①予期せず、食品に移香しているとき、食べる気が失せ、私と同じ香りが分からないからといって家族に食べさせるわけにも行かず、廃棄しなければならない。これまでには、新
品の和三盆(雛菓子)・知人伝いの干し芋・いただきものの新品のキャラメルポップコーンなど。製造段階で移香していると驚く(和三盆)。柔軟剤などキツイ香料の人が製造現場にい
ても、製造側にチェックの働かないことが悲しい。干し芋については室内干し。線香のニオイでした。

②保育園から帰った我が子(2人)を、快く抱っこしてあげられない悲しさ。髪の毛や服など、全てから漂うニオイが辛い。近寄られるのも嫌なときがある。我が子への感情でなく、
ニオイへの不快感なのだと自分に言い聞かせる。私は今、末の乳児と同室で寝ている。夫と上の2人の子どもの寝室は香っている。マンションのベランダからの香りだとこれまでは
思ってきたが、最近　3人が外で取り込んで来たニオイを、体内から寝室へ発しているのではと思い始めた。入浴着替えともしてもらってはいるのですが。

1.女性 30代

375 5 5 5 5 5 臭いが移ると本当に落ちなかくて困る。体調が悪くなる。混雑した電車は逃げ場がなくて辛い。子供の保育園でもすごく、脳の発育が心配。 1.女性 40代

376 4 4 5 4 3 温泉旅行の際など共有大浴場などでの残り香や公共のスペースでその方が居なくても残っている香りに辟易する。 2.男性 50代

377 5 5 5 5 5 外出先でどこかに座っても良いように、いつもお尻に敷く使い捨てのシートを持ち歩いていたり、スリッパやトイレットペーパー(匂い付きしか備え付けしてないときが多々あり)を
持参しています。共有物は基本使えないので自衛してます。

また、外出時は髪の毛への移香を防ぐため、髪の毛をお団子にして、夏はツバ付き帽子、冬は毛糸の帽子をかぶり、髪の毛が外から見えないようにしています。これをしないと、

いつまでも髪の毛に匂いがついて体調不良になります。

ちなみに、近所の柔軟剤がひどすぎて、無防備に庭に一瞬でも出ると、10〜15分間ずーっと髪の毛や服にパウダー系柔軟剤の匂いが付着しつづけ、とても気持ちが悪いです。

最近はお札や硬貨、年賀はがきへの移香がひどくなっています。柔軟剤を直接かけたかのようなキツさです。

また、私には幼稚園児や小学生の子どもがいるのですが、年齢が低ければ低いほど、移香がひどいです。小学生の子どもより、幼稚園児の子どもの方が、帰宅時の移香の強さは強

いです。幼稚園や小学校の先生や園児児童からの移香はとてもひどいです。お手紙やプリントも柔軟剤のひどい匂いがします。

さらに、パン屋さんやお惣菜、お餅や麺類などの食品そのものへの移香も最近とても目立ちます。従業員が身につけた人工香料が食品に付着していて、食べた瞬間や後味が柔軟剤

の味になり、とても不愉快になります。みなさん感じてないだけで、柔軟剤入り食品を食べています。

1.女性 30代

378 5 5 5 5 5 とにかく苦しい。
頭痛、平衡感覚に異常が出て座位も保てないほどの症状が出る時もある。しかし何に反応しているのか、製品の特定ができない。昔から使われている粉石鹸で洗濯したら汚れは落

ちるのに。

目先変えるために香りや抗菌などと言った不要な添加物を入れた公害商品を野放しにさせないで欲しい。

1.女性 50代

379 5 5 5 5 5 日本中どこもかしこも汚染されており、行くところ買ってくるもの締め切った自宅にまで入ってくる香害に、生活の全てを奪われました。収入も得られず貯金の底も見えてきて生
きていくのが困難です。国は被害者補償をしてください。

1.女性 50代

380 4 5 5 5 5 買い物から帰ってきて何か臭う。買ってきたもののラップや紙なども臭う。お釣りのお札さえ臭う。それを触ると手が臭う。気持ち悪くて洗えるものは洗って着替えて臭くないか
の確認をして…繰り返されるこの日常は異常です。
頭痛や口の中の痛みや喉の痛み、咳、痰、とにかく不快感が酷い。風邪ではないのにマスクをしなければ苦しくて外も出られない。必要で出かける役所や銀行、病院、処方箋、ど

こもかしこも臭くて美容院なんかはもう3年ほど行ってない。苦しくて咳が出て頭痛がするから。カットだけでも辛かった。仕事も辞めて途方に暮れ、臭いのないところを探すため
派遣で食いつなぐ日々。

メーカーが憎い。責任とって欲しい。コーティング成分やマイクロプラスチックでニオイ長持ちって、一度でも使ったら二度と取れないものを作ってあとは知らんふり。利益しか

考えないメーカーが憎い。消費者もちゃんと調べて使う時代にしなければ病人しかいない世界になります。

1.女性 50代

381 3 5 3 5 5 目に見えないので避けにくい。原因を作っている人に自覚がない。 1.女性 30代

382 4 5 5 5 5 今の日本で生活、労働が出来ない 1.女性 60代



383 5 5 5 5 5 最近の合成洗剤は、焼肉やタバコ、香水と同様、他者へのニオイ移りが顕著です。違うのは焼肉やタバコの匂いは大凡自身が選んでいった場所にて移るものですが、合成洗剤など
のニオイは買い物や移動など選びようのない生活に欠かせない行動にて移ります。その結果身体的に頭痛や喘息発作などの症状が毎日のように現れています。

行動できたとしても、ティッシュペーパーや食品など生活に必須なものにまで移っています。無香の商品の商品の横に香り付きの商品が並び、裏には芳香剤をおいているためか、

無香製品が香り付き製品になっています。しかし店員さんなどは鼻がなれてしまったからか、ビニールや紙のパッケージを抜けて移る異常性が分からず、気の持ちようやおかしい

人等お互い様のように扱います。先日も唯一行って買うことのできていたホームセンターがリニューアルにより、紙もの売り場が芳香剤売り場の裏になり売り場で紙ものを買うこ

とができなくなりました。

タバコの考え方同様、ニオイのついてないものを選ぶ権利が護られないのでしょうか？

無香料でメーカーが出している商品なのに、なぜ購入者の手に渡る時点でニオイ付きになるのでしょうか？その香りも所謂花や果物などの合成された香りだけではなく、ボンドや

石油のようなニオイが、その場にあるだけでついてしまっている実態があります。

これを同等にみなしてお互い様と扱われるのは非常に理不尽です。

せめて他の人にニオイがうつらないような、国レベルで世界と同様に規制を作って欲しいです。

香りを楽しむ人の権利を侵害も否定もする気はありませんが、メーカーが無香料で出している商品を無香料で手に入れられる最低限の権利は保証してください。

3.回答しない40代

384 5 5 5 5 5 法規制をしてほしい 1.女性 30代

385 2 2 2 2 2 当方CS軽症です。治療とセルフケアにより体調が上がり嗅覚過敏も改善。コートなどに移香しても臭いがあまり気にならなくなり体調への影響もなくなりました。 1.女性 50代

386 5 5 5 5 5 迷惑でしかない　私の場合目が痛くなり頭痛胃痛が始まり吐き気がします
法律で規制してほしい

なんでもかんでも香りがキツすぎです（困）

1.女性 40代

387 5 5 5 5 5 柔軟剤、特に消臭ビーズを使った他人からの移香がキツい。 1.女性 50代

388 5 5 5 5 5 「香」ではなく「臭」だと思う。物の臭さもだが、駅前などで空気が臭いこともある。何か撒いているのかな？と思うくらい。 3.回答しない回答しない

389 5 5 5 5 4 身内にもただの好き嫌いと思われ、ケンカになる。縁を切ろうかと思ってしまうことがあるが、これではメーカーの思う壺である。 2.男性 30代

390 5 5 5 5 5 ニオイをさせてはいけない医者、運送業者、スーパー店員、飲食店店員、等そしてお客が手で触ったり服や髪からも空気感染の様にマイクロカプセルが色々な所にくっつき 壁、
床、エアコンからも移香していて拭いても取れません。人、動物だけでなく環境にも悪影響。

3.回答しない20代

391 5 5 5 5 5 とにかく学校は酷い。席替えしたのがわかる(においが変わる＝隣が違う人) 1.女性 40代

392 5 5 5 5 5 洗濯物も布団も外に干さない。干せない。 1.女性 40代

393 5 5 5 5 5 病院等公共機関での、除菌剤？噴霧で、マスクに移香、咳き込み息苦しい。口腔内もヒリヒリして、味覚もおかしくなる。宅配物にも、移香して、部屋にいれるのも一苦労 1.女性 50代

394 5 5 5 5 5 接客業なのでお客様から外出後、家に帰ると柔軟剤臭。取れず困る髪質が変わるなどの苦痛、そんな話が飛び交っています。化学香料使用のお客様で椅子や空気の臭いが取れず私
もスタッフも胃がもたれ気持ちが悪い頭痛など体調になり、これは異常ですね!!

1.女性 50代

395 5 5 5 5 5 柔軟剤臭で会社を追われ再就職もままならない 1.女性 60代

396 5 5 5 5 5 隣家からくる柔軟剤殺菌系洗剤で健康被害がでています。もがただれ肺が苦しくて息できません。助けてください。 1.女性 50代

397 5 5 5 5 5 強すぎる香り、本当にやめてほしい。生産者に辞めることを決断してほしいです 1.女性 40代

398 4 5 5 4 4 移香も香害であり、心身共に辛い思いをしている人が少なくない事を理解して貰いたい。 1.女性 40代

399 5 4 5 4 4 対策をして出かけなければならず、帰っても移香落としに疲れてしまい何年も、コロナよりずっと前から外出を控えています。
とても生活に支障があります。

1.女性 40代

400 5 5 5 5 5 マイクロカプセルに付随する成分で咳が出るので、帰宅したら酢などにつけてから洗濯という虚しい手間。風呂場に広がる匂いとカプセルを感じて辛い。特に電車やホームには匂
いがこびりついていて、(特にP&G製品の柔軟剤臭はひどい！)空いていても座れない。車のシートは外で付いた柔軟剤のキツイ匂いが付いて取れず、乗るたびに衣服について困り
果てている。行ける場所に制限ができているのは言うまでもない。社会に役に立つはずの企業が、人の生活や健康を奪って儲けていることに強い怒りを感じる。

3.回答しない回答しない

401 2 2 5 5 3 クサイとは言えないから困る 1.女性 40代

402 1 1 3 3 1 タバコの香りにおいては、洗えないもの（バックやコートなど）に移り困った経験がある。 1.女性 20代

403 5 4 5 5 5 1 家族との共用の場所（キッチンやリビングや浴室）が汚染されるため一緒に居られない　
2 洗濯に手間とお金がかかる。落ちなければ廃棄になる。作業中に暴露する。
3 店で買った商品に移香があり使用できない食べられない。

1.女性 50代



404 5 5 5 5 5 近隣からの柔軟剤臭が我が家のベランダ、床、壁、物について取れなくなった。家に業者の方が来たときに、洋服から放出されるマイクロカプセルが家中のものに付着して
後の掃除が大変、大迷惑。宅配便の業者の柔軟剤臭が荷物の段ボールに付着する。時として、段ボール内までにおいが付着していることがある。外出時に高価な洋服を着られなく

なった（香りカプセルがついて取れなくなるから）。スーパーで豆乳パックやパンの包み紙にニオイが付着していて捨てたことがある（そのような店にはもう二度と行かない）

市販のみそからフローラル臭がした。最近水道水からも柔軟剤のニオイを感じるようになった。病院や介護施設、公共施設全体が人工香料のニオイでおおわれている。酷いところ

では施設の外でも劣化したプラスティックのようなにおいが漂っている。もう、人工香料や、生活用品への徐放技術（マイクロカプセル、ナノカプセル、シクロデキストリンな

ど）の採用をいいかげんにやめてください。相当深刻な状況です。国はいつまでこの状況を放っておくのでしょうか？私は多額の税金を毎年納めています。何もしてくださらない

のなら、税金を返してもらいたいです。

1.女性 50代

405 3 4 5 4 4 残留ですが、新居の前住民が人工香料まみれだった様で苦しい。洗濯機がある洗面所とお風呂が特に酷い。使えない棚もある。洗面とお風呂場の戸を常時閉める様にしたら多少辛
さが減ったものの洗面風呂場のにおいは減らず。また内廊下も物凄いフローラル？とファブリーズににおいで苦しくなる。管理会社に相談したがクレーマー対応されて辛かった。

それでも窓を開けられる様になり少しマシになったが日によってとても香害度が濃い。最近はエレベーターとゴミ置き場が汚染されててしまった。

1.女性 50代

406 4 5 5 5 5 髪の毛にも香りがついてなかなかとれません。また、アパラルのお店で柔軟剤や香水つけた方が試着されたあとの服もきついですし、ホテルの部屋も清掃後なのに香りが残ってる
ことがあります。

1.女性 30代

407 5 5 5 5 5 近所の洗濯物の洗剤や柔軟剤から出る成分で体調不良になり新居から引っ越します。どれだけお金と労力と生活を奪ったら気が済むのでしょうか、大手の洗剤メーカーは。国も利
害が絡むと動かないんですね。国民の健康は後回しなのが香害問題にあらわれています。

病院や歯医者にもなかなか行けない人、学校にも行けない子供が出ているのに放置。

少なくとも、病院のタオルやスタッフの衣類は香料禁止にしてほしい。ほとんどの病院は外注で洗濯を頼み、外注先で高残香性商品を使うようなので、根本解決は国や行政がマイ

クロカプセル入り日用品について、環境は健康を考慮し動いてくれるしかないのですが。

1.女性 40代

408 5 5 5 5 5 無香が1番 2.男性 50代

409 5 5 5 5 5 嗅いだ瞬間、咳が出ます。エレベーター内のような密閉空間だと息を止めざるを得ないです。自分が非常に気を付けていても、近隣からの洗濯物の柔軟剤香で窓も開けられないで
す。

1.女性 40代

410 5 5 5 5 5 年々、移香する成分がきつくなっている。香り＋抗菌系成分などで体に刺さる感じがする。 1.女性 50代

411 5 5 5 5 5 購入したケーキの下の紙が柔軟剤臭く、気分が悪くなり食べられなかった。紙類の保管場所と洗濯機が近いのだろうか。 1.女性 60代

412 2 4 5 5 3 マンションですが、南風が吹く季節＝暖かい季節＝気持ちいいので窓を開けたい＝しかし南側寄りの隣家の洗濯物の人工的なくっさ～い合成香料(これで花のつもり？)が風下の我が
家に入り込んでくる、という状況にて、ここ３年ほど苦しんでいます。管理人から隣家に苦情がある旨を匿名で言ってもらいましたが開き直られたようで、『普通に売っている商

品を使って何が悪い』と言われたのだそうです。隣家が引っ越してくる直前、いい香りのするヒノキを使って全面リフォーム工事をしていたので、『自然の香りを好む家族なのか

な』と安堵していましたが、人工臭の洗濯物が毎日干されて閉口している状況です。買うなら絶対南寄り、風上の部屋だ、と学ばされました。

2.男性 50代

413 5 5 5 4 5 映画館やコンサート会場など長時間座っていなくてはならない布製のシートから特に移香して困ります。ただ単ににおいが苦手なだけでなく、嗅ぐことによる体調不良（頭痛、め
まい、吐き気）に悩まされています。

1.女性 50代

414 5 5 5 5 3 メルカリで買った古着や、子供が持ち帰る持ち回りの給食エプロン香料臭がきつすぎで頭痛がする。 1.女性 40代

415 5 5 5 5 5 2019年から柔軟剤の香料で徐々に体調を悪くし、外で働けない状態になりました。個人では、有害化学物質（農薬、合成香料、添加物）は１０年以上避けてきましたが、高残香性
柔軟剤が流行り出してから、仕事を辞めなければならず、外出は制限され、電車など公共交通機関は２年以上利用していません。大好きだった旅行も外食も諦めました。人との交

流は98%オンラインです。2019年には柔軟剤の香料を除去する方法がネット上にも見当たらなかったので、2020年秋頃までの１年半ほどは、情報収集と洗濯の実験に日々明け暮
れ、体力を無駄に消耗し疲弊する毎日でした。外気が柔軟剤や強いシャンプーの匂いで充満しているので、自宅の窓は全て閉め切り、部屋の換気や除湿は、空気清浄機２台、除湿

機２台を２４時間稼働させ、電気代も無駄に消費しています。洗濯は重曹やクエン酸でのつけ置きと手洗いを合計４〜５回繰り返しても匂いが落ちないことがあります。水も無駄

に消費しています。なぜ柔軟剤を使用しない側が、これほどの無駄な資源の消費や、行動と人生の制限をされなければならないのでしょうか。大気や海は汚染され続け、地球の汚

染度は高まるばかりで、生態系も食の安全も危ぶまれる方向へ助長されているのはなぜでしょうか？これほど、科学は進歩しているのに、なぜ安心・安全を守る方向へ向かわず、

消費・経済・利益を追い求め続けるのでしょうか？多くの国民が働けない状態になっているのに、この国はなぜ規制しないのでしょうか？一刻も早く、有害物質への対応・改善を

して欲しいです。

1.女性 40代

416 5 4 4 5 3 病院、電車、店内、密閉された空間での移香が激しすぎる。
屋外でさえ、至近距離からの移香はある。

髪や体にべったり付いてくるので、体調不良や不快感が半端ではない。

1.女性 40代

417 5 5 5 5 5 学校に行けば、カバンにも制服にも臭いがついてきて困る。 2.男性 10代

418 5 5 5 5 5 移香の中でも特に食品への移香で困っております。香害により外出できなくなり食材は宅配を利用していますが移香がひどいです。乾麺や乾物は中身も臭っています。
そして一番困っているのは移香していても検査がきちんとできる会社がないことです。

販売会社、製造会社共に食品の異臭に対する検査をする方もレノアなどの柔軟剤やナノックス・アリエールなど香りの強い洗剤を使っているのです。

レノアのにおいが食品についていることが多いのですが検査する方もレノアを使っていると全く異臭がわからないと言われてしまいます。

人の嗅覚での検査ではなく機械で検査できるような公的な機関を作って欲しいです。

1.女性 40代

419 5 5 5 5 3 自身はまだ行動を制限されることはないですが、当たり前のことが出来ない人たちの状況を考えると、たかが香りという世間の認識は変える必要があると強く思います。 1.女性 40代

420 5 5 5 5 5 とにかく　頭が痛くなるのできついです 1.女性 50代



421 5 5 5 5 5 洗っても落ちないことが迷惑です。外出から帰ると鼻に柔軟剤のカプセルを吸い込んでるのがわかります。柔軟剤の排水が川や海に流れていたら恐ろしいことだと思います。 1.女性 50代

422 5 5 5 5 5 自分自身には、健康被害はありません。その立場で不快、有害を訴えることは、単なる個人的な好みの押し付けと解釈されてしまうこともつらいです。 3.回答しない50代

423 2 5 5 3 4 家に近い美容院がタオル類をまとめて洗う日は窓も閉め切り。また、郵便局のある宅配の一が持ってくる荷物は、移香が凄いため､段ボールをすぐに外に出すしかありません。フリ
マでの買い物も、衣類はもしていません。あの種の臭い付け商品は暴力だと思っています。

1.女性 70代

424 5 5 5 5 5 学校から帰宅した子供への移香がひどすぎて、子供が化学物質過敏症を発症しないか心配。病院に行きたくても、移香が心配でなかなか通えない。 1.女性 40代

425 4 5 5 4 3 本当に臭い
まだ具合悪くなるほどでは無いが

年頃の娘さんの香りはほんとうに臭い

1.女性 40代

426 5 5 5 5 5 私がアロマセラピストであることもあり、我が家は出来るだけ香りが強くない物を使用しています。しかし、子供が持ち帰る給食着やゼッケン、洗っても柔軟剤の臭いがとれず、
洗濯槽の中に香りが残ってしまう状態です。

化学香料は害にもなりうることを洗剤メーカーの開発者はご存知ではないのでしょうか？子供たちが小さな時から化学香料にまみれている状況は決して人体に良い影響を与えませ

ん。たくさんの調査結果が集まることを期待しています！

1.女性 40代

427 2 5 2 3 5 訪問介護の仕事で利用者宅のトイレや床掃除で使用する掃除用ワイパーの紙の匂いがきつく素手だと手に匂いが残る。予防のために手袋を使用するが職場で支給された手袋を使う
ことはできないので自分で購入したものをつかっている。また香り付きトイレットペーパー、洗剤、石鹸も同様で、手に匂いが残る。帰宅して食事の際、箸を持つ手から匂ってき

て不快。芳香剤の匂いは残らないけど体に悪そう。義理の母からいただくお米、のしもち等仏壇に保管していると線香の匂いが染みつてとても食べられるものではない。いいづら

いが仏壇に置かないように頼んだ。それまではお礼して泣く泣く廃棄していた。車に乗せてあげている友人からも家で保管した食べ物をもらうが香水の匂いが染みついているので

正直もらいたくない。うどんなど。余ったからと頂きに取りに行ったスイカがやはり食べられなかった。

1.女性 40代

428 5 5 5 3 5 別居していた家族が一時帰宅し、外から色んなニオイを（特にレノア軟剤と洗濯洗剤）を入れてしまいました。いずれは出る家族ですが、その日から柔軟剤と本人が付けていた
シャンプーリンスのニオイ暴露を受けてます。特に柔軟剤は衣類に移香すると、簡単には取れないという経験をしました。今まで、ニオイの無い生活をしていたので、身体が驚

き、凄いストレスです。洗濯洗剤を使えてる人や本人はわからないようで、何か騒いでるとしか思っていません。

1.女性 50代

429 5 5 5 5 5 今や外出先の何もかもが臭いです。特に柔軟剤が辛いのですが、そもそも衣服が臭う事を何故おかしいと思わないのでしょうか…？とても汚らしく感じます。10年くらい前までは
臭いはあってもここまで酷くありませんでした。どうしてこんなにも臭いにまみれた生活をしなければならなくなったのでしょうか…。撒き散らしている企業には責任を取って欲
しいです。個人で対応できる範囲を超えていて生きているのが辛いです。

3.回答しない30代

430 5 5 5 5 5 職場の移香ため、帰宅時の車内に香りが充満するのを防ぐため、真冬でも窓全開で走ってます。
髪は移香の割合が高いと聞き、ロングヘアをショートにしました。

1.女性 50代

431 4 4 4 3 5 人工的に作られた香料を作らなくて欲しい 2.男性 30代

432 3 5 3 5 4 化学物質の香料で気持ち悪くなります。 1.女性 50代

433 4 4 3 4 4 自分が使っていないのによそから香りが付いてくるので困っている。
洗って取れるのであればまだいいが、洗っても臭いが残るのが辛い。

マイクロカプセル製品は、発売禁止にして欲しい。

1.女性 40代

434 2 4 5 5 5 先生にハグされたわが子の髪の毛と服が匂う。先生が手にしたプリントも匂う。長縄をするだけで、わが子に匂いがつく。 1.女性 40代

435 5 5 5 5 5 匂いのついた洋服で飲食店の隣に座られると味がわからなくなる 2.男性 40代

436 5 5 5 5 5 買い物をするたびに、移香しているかどうかが心配でストレスになります。洗剤が売られているフロアで購入するとほぼ全ての商品（特に、紙製品、衣類）に匂いがついており、
洗って落とすこともできず、とても不便です。なので、外での買い物は一切やめました。外出しても、必ず座らないようにしています。短時間で用事を済ませて、ほんの数分の外

出でも着用した服は全てつけ置き洗濯です。自宅に石油臭を持ち込みたくないので、旅行も宿泊先や食事先での移香が心配なので一切控えています。大切な行事（冠婚葬祭）が

あっても参加できないことや、リアルで直接人と会うことすらできない人生を想像していただければ幸いです。

1.女性 40代

437 2 4 4 4 3 小中学生の持ち物や配布物(紙)への移香が濃いです。触れないわけにはいかず、日々喉にしみると感じながら接しています。症状が進んだら親(自分)のために子供の学校生活がどう
なってしまうのか不安です。

1.女性 30代

438 4 2 4 2 2 隣の家の洗濯物からの香りがキツイ 1.女性 50代



439 5 5 5 5 5 人がいる場所にある、全てのものに移香しています。安心して買えるものが本当になく、持ち帰ってから移香に気づぎ、泣く泣く破棄することもよくあります。食品廃棄を少なく
する為に「手前取り」をするようアナウンスされることもありますが、店に長時間置かれている物は確実に移香しているので、私は残念ながら協力することができません。

スーパー

特に酷いのが、肉類(ラップの移香が肉まで染み込んでいる)、卵、納豆(殻、パックを貫通して中までフローラル臭)。
ラップへの移香は凄まじい。カット白菜も、包んであるラップからと思われる移香がした。

ししとうを丸焼きして食べた時、そのうちのひとつから消臭スプレーのような味がして吐き出したことがある。

牛乳パックの外箱もフローラル臭がする。

菓子パンを袋ごと食べようとして、フローラル臭を感じて気持ち悪くなった。

ティッシュ、トイレットペーパー、キッチンペーパー、生理用品も移香。

飲食店

ラーメン屋で、箸、コップから抗菌洗剤臭(ウエイターがひどい抗菌洗剤臭だったので、おそらくウエイターからの移香)。ラーメン自体から香料臭。食べられなかった。
喫茶店で、最初に出てきた氷入りの水から香料臭。

服屋

試着したズボンが、一度柔軟剤で洗濯したのか？と思う程の香料臭。自分の足にも香料臭がこびりつき、10回ゴシゴシ洗ってやっと落ちた。

図書館

借りた本から香料や消臭スプレーのようなニオイがし、ページをめくるたびに部屋に広がり、読めずに返却した

1.女性 30代

440 5 5 5 5 5 スーパーなど人混みに数十分いるだけで、その空間のニオイが下着まで移香している。特に冬は暖房でニオイが揮発しやすいのだと思う。
どこかに座った時、ズボンの尻の部分への移香が酷い。下着までフローラル臭がする。移香を予防する為、いつもアルミシートを持ち歩き、椅子に敷いてから座っている。

・歯医者の診察椅子

体の背面全体にシートのフローラル臭が移して気持ち悪い。毎回使い捨てのレインコートを着ているが、それでも皮膚にまでニオイが染みつく。歯医者に着て行った服は、熱湯と

酸素系漂白剤での浸けおき洗いを5回繰り返して、やっとニオイが取れたかな？という状態になる。人の体臭ならここまでニオイはこびりつかない。洗濯の光熱費が高くなって本当
に困っている。(どういう訳だか、トレーナーなどよりも、肌に一番近いタンクトップやパンツの香料臭がなかなか取れない。私自身の体温や汗に反応したマイクロカプセルが、繊
維にこびりついてしまうのだろうか…)

・家に来る業者の服

消防点検で家に来た人の抗菌洗剤か柔軟剤のニオイが強く、家財道具に移香して本当に困った。マイクロカプセルは水分に付着しやすい性質もあるのか、部屋干ししていたタオル

への移香が激しく、何度洗ってもニオイが取れず結局破棄した。

・ドラッグストア

抗菌洗剤、柔軟剤、シャンプーなどの商品自体が容器を突き抜けて発しているニオイと、人々の服からのニオイが、店の中にこもっている。頭痛薬を買ったが、そのニオイが箱に

移香していた。頭痛時に薬を飲もうとした時、箱のニオイで痛みが増幅されて辛かった。

商店街にある、扉がなくて外気がいつも入る状態のドラッグストアなら、まだ移香はマシだった。

・コンビニ

ホットコーヒーの紙コップからレノア臭。

レジ横のフライヤー商品のコロッケからソフラン臭。(コロッケそのものか、紙袋かは判別できなかった)

・大手衣料量販店

全ての商品に移香。しかし、悲しいことに店内では自分の嗅覚も順応してしまう。移香に気づかずウールのセーターを購入したが、持ち帰ってから激臭に気づき、破棄した。(数年
前のこと。移香はクレーマー扱いされると思い、黙っていた)

・通販で買った円皮鍼

紙箱がひどいフローラル臭だった。輸送の段ボールはそこまでクサくなかった。商品の保管場所が香料臭いのだろうと思った。中身の鍼自体にまで移香していることが予想された

為、返品した。

様々な物への移香に気づかない人がとても多く、げんなりします。どうしたらこの不快さをわかってもらえるのだろう…と悶々としています。

1.女性 30代



441 5 5 5 5 5 ・郵便物(葉書、封筒、封筒の中身)
とある施設は香料臭が酷いが、その施設から届く書類も香料臭が凄い。しばらく外に干してニオイを飛ばしてからでないと、頭痛がして読めない。

・郵便局のATMの「ご利用明細票」
どこの郵便局もフローラル臭が漂っているが、そのニオイが移っていると思われる。

・運送会社の不在通知票

部屋が香料クサイ！と思ったら、それが原因だった。たった1枚の小さな紙なのに、もの凄いニオイを放っていた。

・お金

紙幣、硬貨共に。特に紙幣は激臭がすることが多い。自分の財布からフローラルなニオイが漂ってきて気持ち悪くなる。

・レシート

店内に充満するフローラル臭か、店員の服から移香しているようだ。

・自分の鼻

鼻がムズムズして鼻をこすると、ぶわっと抗菌洗剤や柔軟剤のようなニオイがすることがある。マイクロカプセルがマスクを通り越して鼻に入っているのではないかと思う。

1.女性 30代

442 5 5 5 5 5 ・眼鏡
外出先から帰って眼鏡拭きで拭いた時、ぶわっと香料臭がした。(自分は香料製品で体調を崩す為、家では一切使っていない。移香としか考えられない。)
・美容院

散髪ケープ、椅子から自分の服に移香。

1.女性 30代

443 5 5 5 5 5 手芸店
全ての商品に移香。

綿100％の布地や刺繍糸であれば、お湯と酸素系漂白剤での浸けおき洗いを何度も繰り返せば、なんとか移香を落とすことができる。しかし化繊の布地、フェルト、毛糸など高温
に弱いものはそれができず、移香を落としきれない為、買うことを諦めている。手芸の幅がすっかり狭まってしまい悲しい。

1.女性 30代

444 5 5 5 5 5 ちょっと外出するだけで、マスクに香りが付着して使いものにならない。 1.女性 50代


